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УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА, 
 

2025 година за област Велико Търново бе с визия за устойчиво регионално 

развитие, поддържане на високи нива на сигурност и безопасност, ускоряване на 

инвестициите. 

Областната администрация във Велико Търново координира успешно 

множество инициативи съвместно с институции, неправителствения сектор, 

граждански организации и териториални структури, което позволи решаването на 

редица локални проблеми, предприемането на спешни мерки и реализирането на 

политики с дългосрочен ефект за развитието на региона, повишаване на 

благосъстоянието, намаляване на социалните неравенства, ефективна подкрепа за 

уязвимите групи. 

За първи път на областно ниво бяха реализирани редица ключови дейности, 

насочени към повишаване на сигурността, устойчивото управление на ресурсите и 

защитата на обществения интерес. 

Сред тях са премахването на опасни дървета в близост до въздушни 

електропроводи с цел предотвратяване на аварии и гарантиране на надеждно 

електрозахранване, както и инициирането и прилагането на политики в направление 

„Сигурност“, включително разработването и въвеждането на система за ранно 

предупреждение на населението чрез BG-ALERT. 

За първи път бе приложен и системен подход за приоритизиране на проектите на 

местните власти във ВиК сектора чрез активна междуинституционална координация и 

планиране на инвестиции за справяне с безводието и модернизация на ВиК 

инфраструктурата. 

Реализирани са целенасочени инициативи заедно с РУО Велико Търново, Комисията за 

защита от дискриминация и други институции за превенция на домашното насилие, 

ранните бракове и ранните раждания, с фокус върху защитата на уязвими групи и 

децата в риск. 

Извършен бе анализ на нерегламентираните сметища на територията на областта 

и бе събрана информация за състоянието на атмосферния въздух като основа за 

последващи мерки 

За първи път бе реализирана и информационна кампания във връзка с 

въвеждането на еврото, насочена към превенция на злоупотреби при превалутирането и 

информиране на гражданите и бизнеса. 

Основен фокус на дейността на областна администрация беше осигуряването на 

транспортна свързаност в областта, ограничаване отпадането на деца и ученици от 

образователната система, развитие на културата и туризма, реализиране на екологични 

инициативи и дигитална трансформация на администрацията. 

Провежданите политики бяха насочени към регионално развитие, сигурност, 

модерно и ефективно управление, внедряване на иновации и развитие на 

предприемачеството. 

Сред приоритетите в работата на Областния управител се открояват културните 

и образователните инициативи, както и изпълнението на проекти в подкрепа на 

националната политика за енергийна ефективност и внедряване на зелени технологии в 

сгради – публична държавна собственост.  

Областен управител и екипът му осъществиха редица срещи и обменни 

практики в тези направления с други областни администрации, за надграждане на 

административния опит и модел. 

Реализирани бяха добри практики за информиране и подпомагане на институции 

и организации при кандидатстване за европейско финансиране и изпълнение на 

Националния план за възстановяване и устойчивост в сферите на културата, 
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образованието, социалната икономика, предприемачеството, дигитализацията, 

изкуствения интелект и иновациите чрез ефективно сътрудничество със Световна 

банка, Областен информационен център - Велико Търново, ЕЦИХ –Габрово, София Тех 

Парк. 

Успешен пример е инициативата „Пътят на предприемача“, проведена 

съвместно със София Тех Парк и под домакинството на областния управител, при която 

Велико Търново беше водещият град по интерес в рамките на националното турне с 

участие на 148 души. 

През изминалите месеци бе осъществена мащабна съвместна дейност с 

Регионална дирекция по горите – Велико Търново, РОЦ „Горна Оряховица – Габрово“, 

„Електроразпределение – Север“ и Северноцентралното държавно предприятие – 

Габрово. В резултат на успешното партньорство бяха извършени обходи, маркиране и 

проведени процедури за избор на изпълнители за премахване на опасни дървета, 

застрашаващи въздушните електропроводи, с цел осигуряване на надеждно 

електрозахранване през зимния сезон. 

Приоритет бяха и проекти с европейско финансиране за повишаване на 

енергийната ефективност на сгради – публична държавна собственост, включително 

една от най-големите административни сгради в областта, в която се помещават 13 

държавни ведомства. Подписаният през годината проект предвижда подобряване на 

работната среда, изпълнение на зелена инфраструктура, осигуряване на достъпна среда 

за хора с увреждания, изграждане на пространства за социални контакти и прилагане на 

мерки за декарбонизация. Очакваният резултат е намаляване на разходите за 

енергопотребление и ефективно използване на публичния ресурс. 

През второто шестмесечие на 2025 г. дигитализацията, иновациите и 

изкуственият интелект успешно са интегрирани в работата на администрацията. 

Въведени са електронни услуги, служителите са преминали обучения за работа с нов 

софтуер и електронно подписване на документи, а процесите са оптимизирани чрез 

инвестиции по Плана за възстановяване и устойчивост. 

Активно се изпълнява и Споразумението с Единния цифров иновационен хъб за 

Северен централен район – Габрово чрез обучения и въвеждане на пилотни 

инструменти с изкуствен интелект за анализ на данни. 

Сред ключовите социални приоритети са защитата от домашно насилие, 

подкрепата за деца в риск и хора от уязвими групи, както и превенцията на 

дискриминацията на пазара на труда чрез съвместни инициативи с редица институции, 

образователни и граждански организации. 

Значително внимание беше отделено и на здравния сектор чрез партньорства с 

МОБАЛ „Д-р Стефан Черкезов“, кампании за донорство и кръводаряване, както и 

внедряване на иновативни дигитални здравни услуги. 

Над 60 души се възползваха от кампанията на РЗИ за активиране на приложението е-

Здраве за подобряване достъпа на гражданите до здравна информация и услуги. 

Областната администрация във Велико Търново показа висока степен на 

активност и целесъобразност в изпълнението на своите функции. Дейността й беше 

насочена към прилагане на системен подход с фокус върху инфраструктурното 

развитие и ефективно междуинституционално сътрудничество, изцяло в интерес на 

гражданите от региона. 

Сред най-важните инициативи може  да се посочи ефективното сътрудничество 

с ВиК „Йовковци“ ООД – Велико Търново и общините за инвестиции във ВиК активи с 

извеждане на спешни мерки в областта на ВиК проектирането, реконструкцията и 

модернизацията на ВиК инфраструктурата в места, с идентифицирани трайни проблеми 

с безводието, приоритизиране проектите на общините по инвестиционната програма, с 

цел осигуряване на своевременно финансиране от Държавния бюджет за ВиК активи, 

публична собственост. 
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Установено е системно партньорство с десетте общини и Общински съвети в 

областта за съвместно планиране на инфраструктурни ВиК проекти. 

Проведени бяха множество работни срещи с представители на ВиК оператора, АВиК, 

Напоителни системи, Басейнова дирекция „Дунавски район“, РЗИ, РИОСВ за 

идентифициране на критични активи и приоритизиране на основните ВиК проекти в 

областта, свързани с обновяване на остарели водопроводи, разширяване на 

водоснабдяването и подобряване на качеството на водите. 

Един от мащабните инфраструктурни ВиК проекти е този на ВиК „Йовковци – 

Велико Търново“ ООД, който е на обща стойност 250 млн. лева. 

От страна на Областния управител бяха инициирани процедури за предоставяне на 

ключови държавни имоти, с отпаднала необходимост на общини от територията на 

областта за реализиране на проекти в областта на образователната и социалната 

инфраструктура, целящи подобряване на жизнения, образователния и социалния статус 

на населението с изграждане на детски градини, общностни центрове за социални 

услуги, транспортна инфраструктура и съоръжения. 

Транспортната свързаност е друг основен приоритет от провежданата политика 

на Областна администрация, насочена към осигуряване на възможности за 

придвижване на хора и стоки между различни дестинации, като Областният управител 

бе избрана в Подкомитет „Пътни проекти и пътна безопасност“ към Комитета за 

наблюдение на Програма „Транспортна свързаност“, с оглед предстоящото изпълнение 

на отделните лотове за проектиране и строителство на автомагистрала „Хемус“ до 

Велико Търново, както и на проектното трасе на автомагистрала „Русе-Велико 

Търново“. Предвид изпълнението на АМ „Хемус“ са изплатени обезщетения за 

отчуждаване на имоти. Областният управител активно участва в мониторинга при 

изпълнението на АМ „Русе-Велико Търново“ като последният участък е Бяла – Велико 

Търново и ще достига до град Дебелец. Там трафикът ще се разделя в посока прохода 

„Шипка“ и Прохода на Републиката. 

Сред основните задачи на Областната администрация е и опазването на околната 

среда. Предстои инсталирането на 10 станции за контрол на чистотата на въздуха във 

Велико Търново, а данните от тях ще са публично достъпни в реално време, с цел 

прогнозиране и управление на екологичните параметри на въздуха. 

Осигурена е информация за отворени процедури в подкрепа на общинските 

администрации за развитие на нови културни политики и инструменти. 

Осъществява се партньорство в сферата на културното развитие на кандидатстване за 

безвъзмездна помощ „Ново поколение местни политики за култура за големите и 

малките общини“ чрез Национален фонд „Култура“. 

Съвместно с Регионално управление на образованието са разработени програми 

за подпомагане на професионалното развитие на учителите. Реализирани са значими 

проекти за модернизация на учебна инфраструктура. Оповестен бе и списък с опасните 

събития-бедствия, извънредни ситуации и други представляващи заплаха за живота, 

здравето или имуществото на населението, при които ще се използва системата. Това 

са: наводнение, снегонавяване и обледявания, големи пожари, радиоактивно 

замърсяване, разлив на промишлено отровни вещества и земетресения. Разработени са 

и критерии за задействане на предупредителната система. Съобщения по BG-ALERT се 

изготвят, само когато бедствието се разпространява на територията на повече от една 

община. 

Областната администрация демонстрира висока ефективност и системен подход 

в изпълнението на своите функции, като дейността ѝ беше насочена изцяло към 

интересите на гражданите и устойчивото развитие на региона. 

Установените партньорства с общини, държавни институции и бизнеса са 

стабилна основа за реализацията на приоритетните проекти. Подготвените инициативи 
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за 2026 година ще допринесат за по-нататъшното развитие и модернизация на 

Великотърновска област. 

 

 

ВАЛЕНТИН МИХАЙЛОВ 

Областен управител  

на област Велико Търново 
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Стратегическите цели за 2025 г. на 

Областна администрация Велико Търново бяха: 

I. Удовлетвореност и информираност на гражданите чрез развитие 

на е-управление, качество на АУ и повишено ниво на мрежова и 

информационна сигурност. 

II. Ефикасно и прозрачно разходване на публичните финанси. 

III. Подобряване на енергийната ефективност на сгради-държавна 

собственост в управление на областен управител. 

IV. Създаване на по-добри условия за провеждане на секторни 

политики на областно ниво. 

V. Намаляване риска от бедствия на територията на областта. 

Дейности по отбранително-мобилизационна подготовка. 

VI. Подобряване процесите по придобиване, управление, 

разпореждане и опазване на държавната собственост на 

територията на областта. 

VII. Подобряване на контрола за спазване на законността на 

територията на областта и за законосъобразност на решенията на 

общинските съвети 

VIII. Подобряване на координацията и взаимодействието между 

компетентните институции, работещи по противодействие на 

корупцията и диалог с представители на граждански организации. 

1. Актуализирана стратегия за развитие на електронното управление в 

Република България 2019 – 2025 г.. Трансформиране  

на администрацията и публичните институции в цифрови. 

 

1.1. Внедряване на съвременни решения, които да водят до качествени 

промени в условията за комуникация и предоставяне на услуги за гражданите и 

бизнеса чрез осигуряване на различни форми и начини на заплащане на заявени 

АУ. 

През 2025 г. администрацията продължи да прилага Средата за обмен на 

електронни съобщения (СЕОС) като водещо средство за управление на 

документооборота. Правилата за електронния обмен на документи са подробно уредени 

във Вътрешните правила за работа с електронни и хартиени документи в Областна 

администрация – Велико Търново. Чрез използването на СЕОС се гарантират по-голяма 

бързина, прозрачност и ефективност в административните процеси, при спазване на 

методическите насоки на Изпълнителна агенция „Инфраструктура на електронното 

управление“. Прилагането на електронния документообмен спомага за оптимизиране 

на работата и за ограничаване на административната тежест. 

През изминалата 2025 г. броят на всички обработени електронни документи 

посредством СЕОС е 3060, като от тях входящи са 1895 броя, а изходящите документи 

са 1165 броя. Документооборотът на изходящите писма през Средата за обмен на 

електронни съобщения (СЕОС) е увеличен с 9 % спрямо предходната 2024 година. 
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Във връзка с дейностите по извършване на административни услуги, които 

представляват законен интерес за физически или юридически лица, за периода 

01.01.2025 г. – 31.12.2025 г. са предоставени заверени копия на договори за продажба 

на държавни имоти, договори за отстъпено право на строеж, заповеди и други 

документи, касаещи собствеността им, като са обработени 157 бр. преписки за 

предоставяне на заверени копия на документи от архив „Държавна собственост“. 

През отчетния период постъпиха и бяха разгледани 980 бр. преписки за издаване 

на удостоверения за наличие или липса на акт за държавна собственост на имот или за 

отписване на имота от актовите книги, от които 570 бр. със срок за изпълнение за 3 

работни дни и 410 бр. със срок за изпълнение за 7 работни дни като част от 

нотариалното производство за признаване право на собственост върху недвижим имот 

чрез обстоятелствена проверка, по реда на чл. 587 от ГПК. В нормативно установените 

срокове на заявителите бяха издадени удостоверения, че за посочените имоти не са 

съставени актове за държавна собственост, респективно, че такива са съставени или че 

същите са отписани от актовите книги за държавна собственост. 

Във връзка с постъпили заявления и след извършена проверка, през отчетния 

период са издадени на 16 бр. удостоверения за наличие или липса на претенции за 

възстановяване на собствеността. Заявени и извършени са 39 бр. справки по регистри и 

книги за имоти – частна и публична държавна собственост за област Велико Търново. 

След извършена преценка на представените и събрани по преписката документи 

и проверка за законосъобразност, са изготвени 85 броя заповед за деактуване на 

недвижими имоти. От тях 32 са за имоти находящи се на територията на община 

Велико Търново, 7- община Горна Оряховица, 10 - община Елена, 2 – община 

Златарица, 4 - община Лясковец, 10 - община Павликени, 3 – община Полски Тръмбеш, 

6 - община Стражица, 10 – община Свищов, 1 – община Сухиндол.  

1.2. Предоставени в срок услуги, включително и електронни такива за 

граждани и бизнес. 

През 2025 г. Областна администрация – Велико Търново продължи да 

предоставя административни услуги в електронна среда чрез Единния модел за 

заявяване, заплащане и предоставяне на електронни услуги. Водещ инструмент в този 

процес остана Системата за сигурно електронно връчване (ССЕВ), чрез която 

гражданите и представителите на бизнеса могат да изпращат заявления и да получават 

официална кореспонденция в дигитален формат. Наред с това администрацията 

поддържаше и други канали за електронна комуникация – обикновена електронна поща 

за граждани и фирми, препоръчана електронна поща за институции, както и Средата за 

електронен обмен на съобщения (СЕОС). Чрез ССЕВ се осигуряват надеждност, 

проследимост и оперативност на административните процедури, като се улеснява 

взаимодействието между институциите и обществото. 

През отчетния период посредством ССЕВ са обменени общо 518 документа, от 

които 234 входящи и 284 изходящи, като 103 от тях са свързани със заявяване на 

административни услуги. Най-често в системата се обработваха заявления за услуги, 

искания за достъп до обществена информация, както и различни сигнали и жалби от 

физически и юридически лица. Отчита се умерен ръст в използването на ССЕВ за 

кореспонденция и заявяване на услуги, което показва нарастващо доверие към този 

електронен канал. 

Делът на заявленията за достъп до обществена информация, подадени чрез 

ССЕВ, достигна 15% от всички постъпили през 2025 г. Въпреки това електронната 

поща продължава да бъде по-често предпочитаният начин за комуникация и заявяване 

на услуги. 
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Обемът на документообмена, заявленията и получените отговори чрез ССЕВ 

през 2025 г. се увеличи 2,42 пъти спрямо 2024 г., което е показател за напредъка в 

дигитализацията и за улесняването на достъпа до публични услуги. Администрацията 

продължи последователно да развива електронното обслужване в интерес на 

гражданите и бизнеса. 

Институцията остава ангажирана с разширяването и подобряването на 

електронните административни услуги. В съответствие с вътрешните правила и 

заповедите на областния управител, обработката на документи, изпращани и 

получавани по електронна поща, се извършва при стриктно спазване на установените 

изисквания, регламентирани във вътрешните правила за служебна електронна 

кореспонденция. 

Както през 2024 г., така и през 2025 г. усилията бяха насочени към доразвиване 

на Единния модел за електронни административни услуги с цел повишаване на тяхната 

достъпност, ефективност и сигурност в рамките на електронното управление. 

 

1.3. Съответствие на  интернет страницата на областна администрация с 

"Правила за институционална идентичност на интернет страниците и портали на 

държавната администрация" и на действащите стандартни за достъпност, 

описани в Директива (EС) 2016/2102 от 26 октомври 2016 г., относно достъпността 

на уеб сайтовете и мобилните приложения на организациите от обществения 

сектор.  

През декември 2025 г. Министерството на електронното управление (МЕУ) 

премина към нов тип платформа за поддръжка на федерираните портали (включително 

шаблоните за областни администрации), с цел подобряване на производителността, 

сигурността и интеграцията с нови дигитални услуги. Във връзка с това бяха проведени 

допълнителни обучения за служителите на Областна администрация Велико Търново за 

работа с обновената платформа, адаптиране на работните процеси и бързо реагиране на 

евентуални промени в интерфейса или функционалностите. Тези мерки гарантират 

плавен преход и поддържане на високо ниво на онлайн услуги за граждани и 

организации. След предоставяне на права от Министерството на електронното 

управление за достъп до платформата за поддръжка на федерираните портали, ще 

пристъпим към миграция на старата интернет страница на Областна администрация 

Велико Търново достъпна през vt.government.bg към федерирания портал на egov.bg.

 Очакваме новата страница на администрацията да функционира ефективно, 

осигурява пълно съответствие с националните и европейски изисквания и представлява 

значителна стъпка към модерна, унифицирана и достъпна електронна администрация. 

1.4. Цялостносност на информация, бази данни и регистри с цел 

непрекъснатост на работата. 

 

Във връзка с изградената система за управление на дигитализираните документи 

за имотите държавна собственост на територията на област Велико Търново  и процеса 

по сканиране и дигитализиране на хартиените оригинали на документи в Дигитален 

архив от архив „Държавна собственост“, продължава цифровата трансформация на 

администрацията, като за 2025 г. са сканирани около 11 158 документа, равняващи се 

на  1 685 преписки. Обработени са преписки и документи на Община Елена 

,включващи град Елена и селата  в Община Елена,община Златарица,община Сухиндол 

и община Полски Тръмбеш. В софтуер Digital Archiving от началото на процеса до края 

на 2025 г. са въведени около 69 442 документа, равняващи се на 10 540 преписки. Броят 
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на обработените документи постепенно ще се увеличава и през 2026 г.,за постигане и 

надвишаване на поставените цели за 2026г. 

През 2025 г. е проведена текуща експертиза на Учрежденски архив във връзка с 

актуализиране на номенклатурата на делата, които се образуват от дейността на 

Областна администрация Велико Търново. Номенклатурата на делата е утвърдена от 

Дирекция „Регионален държавен архив“, отдел „Държавен архив“ – Велико Търново. 

Съставен е протокол от контролна проверка на дадени предписания при 

извършена през 2024 г. основна проверка от Дирекция „Регионален държавен архив“, 

отдел „Държавен архив“ – Велико Търново за установяване наличността и начина на 

съхраняване на документите, създадени от дейността на Областна администрация 

Велико Търново за периода 2019-2023 г. В същия е констатирано, че всички 

предписания са изпълнени. 

Извършено е приемане на 53 броя дела, съдържащи 415 броя папки в 

Учрежденски архив, за което са съставени 4 броя електронно подписани протокола, 

съгласно изизскванията на Наредба за реда за организирането, обработването, 

експертизата, съхранението и използването на документите в учрежденските архиви на 

държавните и общинските институции (обн. ДВ бр.28, от 02.04.2024 г.). 

 

1.5. Систематизиране на информацията в електронен вид.  

 

 През 2025 г. Комисията за разглеждане и анализ на анкети, мнения, 

предложения и коментари от граждани относно административното обслужване 

проведе десет заседания. Бяха разгледани постъпилите анкети за удовлетвореност от 

административното обслужване, както и периодично беше проверявана кутията 

„Мнения и предложения за административните услуги“. Анкетите са анонимни, 

съдържат 8 въпроса и се пускат на хартиен носител в кутия, която е в Центъра за 

административно обслужване на Областна администрация – Велико Търново. На 

официалната интернет страница на Областен управител има идентична електронна 

анкета.  

В резултат на дейността на комисията бяха съставени десет протокола и две 

становища, като обобщенията от данните сочат висока степен на удовлетвореност от 

предоставяните административни услуги и административното обслужване. 

За първото шестмесечие на 2025 г. са попълнили 10 хартиени анкети, а на 

електронната анкета, налична на официалната страница на Областна администрация 

Велико Търново, няма попълнени анкети.    

В този период на официалната електронна поща на администрацията са 

получени четири благодарствени писма: 

 С писмо, наш вх. № ОА04-4001/16.05.2025 г., е изказана благодарност от г-н Д. 

Денев за предприети действия с оглед извършване на проверка относно статут и 

управление на поземлен имот.  

 С писмо, наш вх. № ОА04-3877/13.05.2025 г. е изказана благодарност от 

Съвместен технически секретариат на Програмата за трансгранично сътрудничество 

Румъния – България относно участието на г-жа Юлия Ликоманова – Мутафчиева, 

Заместник областен управител, в събитие, организирано за отбелязване на Деня на 

Европа – „Културен румъно-български маратон“.  

 Във връзка писмо, наш изх. № ОА04-2466/27.03.2025 г. е изказана 

благодарност от г-жа Мерилин Кинг по отношение на отговор по жалба относно 

увеличаване размера на данъка върху недвижимите имоти в село Горско Косово, 

община Сухиндол.  
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 С писмо, наш вх. № ОА04-4228/27.05.2025 г., е изказана благодарност към 

Областен управител на област Велико Търново във връзка с оказано съдействие по 

инициирана жалба. 

За второто шестмесечие на 2025г. има постъпили 11 хартиени анкети, а на 

електронната анкета, налична на официалната страница на Областна администрация 

Велико Търново, няма попълнени анкети.   

За второто полугодие на 2025 г. в Областна администрация Велико Търново са 

получени 8 благодарствени писма на официалната електронна поща, както следва: 

- Към постъпило заявление с вх. № ОА04-5657/07.07.2025 г. за предоставяне на 

копие от договор за продажба на недвижим имот, който впоследствие се установява, че 

не се съхранява в архива на администрацията, е изразена благодарност от гражданин за 

оказаното съдействие и предоставената информация относно мястото, където може да 

бъде открит съответният договор.  

 - По повод провеждането и успешното приключване на доброволческата 

кампания “Да изчистим България заедно”, инициирана от Btv Media Group, е получено 

писмо от организаторите /вх. № ОА04-8249/25.09.2025 г./ със следния текст:  

“Благодарим Ви за изпратената информация и предоставения снимков материал. 

Радваме се, че желанието и ентусиазмът за даване на добър пример все още е налице и 

не спира да изпълва кампанията със значение и смисъл.”   

- С вх.№ ОА04-8204/24.09.2025 г. и вх. № ОА04-9362/24.10.2025 г. са постъпили 

благодарности от чуждестранен гражданин за предоставена информация и оказано 

съдействие при търсене на документи за доказване на произход. С последващо писмо с 

вх. № ОА04-8973/15.10.2025 г. същият господин изразява сърдечна благодарност за 

вниманието, отзивчивостта и бързата реакция по неговата молба, свързана с проучване 

на родовата история на семеството му, както и за проявеното разбиране и човешко 

отношение. 

- Получена е благодарност от жител на град Свищов за бързата реакция по 

подадена жалба, с наш вх. № ОА04-9253/22.10.2025 г., относно продължаващия режим 

на водоснабдяването в село Алеково, Община Свищов.  

- По искане с вх. № ОА04-9803/07.11.2025 г. за съдействие и предприемане на 

спешни мерки във връзка с критична ситуация в училищна среда е получена 

благодарност за оказаното съдействие. 

- Изразена е благодарност за изготвена справка и за оперативността при 

предоставянето и по ЗДОИ, наш вх. № ОА04-10039/13.11.2025 г.. 

- На наш изх. № ОА04-10204/18.11.2025 г. относно извършвани незаконни 

строителни дейности на ул. „Васил Левски“, град Велико Търново, е постъпила 

благодарност за бързата реакция на Областна администрация Велико Търново. 

- Във връзка с националното информационно турне на София Тех Парк „Пътят на 

предприемача“ /наш вх. № ОА04-7924/15.09.2025 г./ и оказаната институционална 

подкрепа и домакинство на събитието, на 26 октомври 2025 г. София Тех Парк изпрати 

благодарствено писмо, в което изразява признателност за сътрудничеството си с 

Областна администрация – Велико Търново, особено в рамките на инициативи като 

националното турне „Пътят на предприемача“ за популяризиране на иновациите и 

предприемачеството. Благодарността е част от по-широко партньорство, насочено към 

развитието на дигиталната и иновационната екосистема в региона. 

През изминалата година гражданите и потребителите на услуги попълниха общо 

21 хартиени анкети, като електронната анкета, налична на официалната страница на 

Областна администрация – Велико Търново, не беше попълнена. 
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Резултатите от анкетите показват, че повечето потребители (80%) са използвали 

услугите на администрацията за първи път, докато 10% от анкетираните ги ползват 

веднъж на няколко години, а 10% – много често.   

Информацията за предлаганите услуги е оценена като леснодостъпна от всички 

анкетирани (90%), останалите 10% са отговорили, че не могат да преценят. 

Предоставените материали като табла за обявления, табели, интернет ресурси и 

формуляри за заявления са определени като ясни и разбираеми от 100% от 

участниците. 

Качеството на обслужване от служителите в Центъра за административно 

обслужване е оценено като отлично от  95%, а останалите 5% не са маркирали отговор 

на поставения въпрос. Всички анкетирани (95%) посочват, че са били обслужени в 

рамките на до 10 минути, и 5% не са маркирали отговор. 

По отношение на спазването на законовите срокове за предоставяне на 

административни услуги, 90% от анкетираните заявяват, че сроковете се спазват, 

докато 5% не са посочили отговор и 5 % не могат да преценят. 

Анкетите не показват нито един случай на сигнализирана корупционна проява 

сред служителите, като 100% от участниците заявяват, че не са били свидетели на 

подобно поведение. 

Що се отнася до препоръките за подобряване на административното 

обслужване, 80% от анкетираните не са дали предложения, а две анкети съдържат 

коментари с благодарности за обслужването. Има две препоръки - относно сроковете за 

отговори от други институции и за назначаване на повече служители в ЦАО.  

Обобщено, резултатите от анкетите показват високо ниво на удовлетвореност 

сред гражданите и бизнес потребителите, като администрацията запазва добрите си 

практики в предоставянето на услуги. 

Двата основни протокола, обобщаващи всяко шестмесечие от годината, са 

публикувани на интернет страницата на Областна администрация – Велико Търново 

(линк) - ( https://vt.government.bg/?page_id=2589 ). Резултатите се оповестяват и в 

доклада за оценка удовлетвореността на потребителите съгласно чл. 24, ал. 7 от 

Наредбата за административно обслужване. През първото тримесечие на 2025 г. беше 

изготвен и публикуван Годишният доклад за оценка на удовлетвореността на 

потребителите за 2024 г. Документът е достъпен в секция „Администрация“ → „Център 

за административно обслужване“ и „Административни услуги и дейности“ → 

„Административно обслужване“ на официалния сайт на администрацията (линк) - ( 

https://vt.government.bg/?page_id=2465 ). 

Комисията за проучване на удовлетвореността също така анализира медийните 

публикации в национални и регионални медии. Информация за предстоящи събития, 

публикации и новини се споделя и във Фейсбук страницата на Областна 

администрация, където гражданите могат да предоставят обратна връзка. 

За 2025 г. няма постъпили мнения и/или предложения от граждани, фирми или 

служители за подобряване на административните услуги в кутията „Мнения и 

предложения за административните услуги“, разположена на партерния етаж на 

административната сграда. 

През месец март 2025г. бе утвърден от Областен управител, изготвения въз основа 

на подадените лични планове за обучение от всеки служител, обобщен Годишен план 

за задължително и специализирано обучение на служителите от Областна 

администрация – Велико Търново, изготвен въз основа на Каталога на ИПА за 2025г. и 

на част от включените в него е-модули за обучение, без такси за участие по проект 

„Дигитална трансформация в обучението – дигитална компетентност и учене“, 

финансиран от ОП „Добро управление“. 

https://vt.government.bg/?page_id=2589
https://vt.government.bg/?page_id=2589
https://vt.government.bg/?page_id=2465
https://vt.government.bg/?page_id=2465
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През  2025г.,  19 служители от Областна администрация, заявиха да се обучат в 20 

броя специализирани обучения в електронна форма, посредством Информационната 

система на ИПА. 

През 2025г. общо 12 служители от Областна администрация се обучиха в 11 

специализирани обучения в електронна форма.  

Задължително обучение на държавни служители, назначени за пръв път на 

експертна длъжност „Въведение в държавната служба“, през 2025г., премина един 

новоназначен държавен служител, както и един служител премина задължителното 

обучение за ръководни длъжности „Предизвикателството да управляваш“. 

 През м. февруари 2025г. 100 студенти във втори курс от специалност „Право“ 

проведоха междусеместриалната си практика в Областна администрация Велико 

Търново. Те бяха ръководени от главен асистент доктор Илиян Байчев, който е 

преподавател в катедра „Публичноправни науки“ на Юридическия факултет при 

Великотърновския университет „Св. Св Кирил и Методий“.  

През м. март 2025г. се проведе инициативата „Областен управител за един ден“. 

Областният управител посрещна в кабинета си студенти и курсанти от трите 

университета в региона. Разговаря с тях и им разказа повече за правомощията, но и за 

задълженията, и отговорностите, които постът носи със себе си. 

През м. април 2025г. Великотърновският университет „Св. св. Кирил и Методий“ 

организира „Национални дни на кариерата – Добра кариера, добър живот“. Областният 

управител подкрепи и насърчи форума, организиран в старата столица от JobTiger за 

19-та поредна година. 

През м. октомври 2025г. София Тех Парк, съвместно с JA Bulgaria, дигиталния 

югозападен хъб Innovation Amp, The Recursive, #Breaking Grounds и ARC Foundation, 

реализира второто издание на националното турне „Пътят на предприемача“. То се 

проведе под мотото „AI, дигитализация и иновации“. Домакин на проявата бе 

Областният управител на област Велико Търново. На срещата присъстваха над 100 

ученици, студенти, преподаватели и предприемачи. 

През м. ноември 2025г. всички служители от Областна администрация преминаха 

обучение „ВЪВЕДЕНИЕ В ИЗКУСТВЕНИЯ ИНТЕЛЕКТ ЗА НАЧИНАЕЩИ“. 

През 2025 г. бе осъществено процесуално представителство по 4 граждански и 2 

административни дела, образувани срещу или от Държавата и/или Областен управител.  

С цел постигане на по-добра информираност за гражданите, на интернет 

страницата на Областен управител бе публикуван доклад, с информация за 

осъщественото през 2025 г. процесуално представителство. 

 

1.6. Поддържане на системи за управление на качеството и за сигурност на 

информацията.  

 

През 2025 г. администрацията продължи да поддържа „Интегрирана система за 

управление ISO 9001 & ISO/IEC 27001“ в съответствие със стандартите ISO 9001:2015 и 

ISO/IEC 27001:2022.  Интегрираната система в частта на ISO 9001 е продължение на 

внедрената през 2005 г. в администрацията „Система за управление на качеството“, а в 

частта ISO/IEC 27001 е продължение на внедрената през 2009 г. „Система за 

информационна сигурност“, като през периода е извършен преход към актуализираната 

версия на стандарта от 2022 г., която включва актуализирани контроли в Annex A 

(намалени от 114 на 93, с нови фокуси върху облачни услуги, киберсигурност, защита 

на данни и др.), преструктуриране на контролите в четири теми (организационни, хора, 

физически и технологични) и леки промени в клаузите 4–10.  

В изпълнение на целта за поддържане на високо ниво на сигурност на системите и 

безопасност при работа, и в съответствие с изискванията на Наредбата за минималните 

изисквания за мрежова и информационна сигурност, се извършват ежемесечни 
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технически прегледи на основните сървъри и работни станции, на комуникационната 

система; на техническите системи за защита, безопасност и охрана: система за 

автоматично оповестяване, система за контрол на достъпа, система за 

видеонаблюдение, сигнално-известителни системи, система за резервно 

електрозахранване, пожаро-известителна система. Администрацията всекидневно следи 

и поддържа критичните за дейността й системи. Достъпът до активите: мрежа, системи, 

приложения и информация е ограничен и контролиран въз основа на изискванията за 

сигурност на информацията, като се отчита политиката за контрол на достъпа. За 

минимизиране на последствията от евентуални критични събития се поддържат 

актуални копия на критичните за работата на администрацията информационни 

системи върху мрежов дисков масив по съгласуван график в зависимост от приоритета 

на всеки вид информационен ресурс. Администрацията поддържа необходимия брой 

електронни подписи, чрез които осъществява достъп до информация, която се 

осигурява по служебен път. В част „качество“ администрацията е създала много добра 

форма на комуникация със заинтересованите страни, като информация за всички 

дейности, регистри, услуги, дейност на съвети и комисии, решения са достъпни от 

интернет страницата на Областен управител на област Велико Търново, а в част 

„сигурност на информацията“ – изискванията на стандарт ISO/IEC 27001:2022 се 

изпълняват и служителите, ангажирани с управлението на сигурността на 

информацията, са мотивирани и запознати с регламентираните изисквания, като 

степента на ефикасност на процесите е сравнително висока.  

През 2025 г. бяха проведени три вътрешни одита на интегрираната система за 

управление, както и един преглед от ръководството. На 02 юни 2025 г. беше извършен 

интегриран контролен одит от сертифициращата организация SGS Bulgaria EOOD 

(договор № BG/SOF/71222637) в част „управление по качеството“ (ISO 9001:2015) и 

„сигурност на информацията“ (ISO/IEC 27001:2022, EA-BAS, SUP 7.2 + 3.2). По време 

на контролния одит в част „управление по качеството“ не бяха констатирани 

несъответствия, няма направени препоръки. Констатацията от извършения контролен 

одит е, че интегрираната система за управление в част „управление по качеството“ 

функционира ефикасно. Сертификатът е продължен. В част „сигурност на 

информацията“ ISO/IEC 27001:2022 не бяха констатирани несъответствия. 

Констатацията от извършения контролен одит е, че интегрираната система за 

управление в част „сигурност на информацията“ функционира ефикасно. Сертификатът 

е променен (в резултат на прехода към версия 2022 и актуализация на 

обхвата/декларацията за приложимост).Обхватът на сертификацията е 

потвърден/актуализиран както следва:  

ISO 9001:2015 – Провеждане на регионална политика за осъществяване на 

държавно управление по места и осигуряване на съответствие между националните и 

местните интереси, административно обслужване на физически лица и организации.   

ISO/IEC 27001:2022 – Сигурност на информацията на процесите във връзка с 

провеждането на регионална политика за осъществяване на държавното управление по 

места и осигуряване на съответствие между националните и местните интереси; 

управление на държавна собственост; административно и информационно обслужване 

на физически лица и организации.   

 

ІІ. Ефикасно и прозрачно разходване на публичните финанси. 

2. Стратегия за развитие на вътрешния контрол в публичния сектор на 

Република България 2023-2026 г.. Подобряване на функционирането на системите 

за вътрешен контрол в публичния сектор. 

2.1. Осигуряване на добро финансово управление и  контрол на публичните 

средства. 
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В Областна администрация Велико Търново е внедрена и успешно функционира 

Система за финансово управление и контрол (СФУК). Системата е разработена в пълно 

съответствие със Закона за финансово управление и контрол в публичния сектор 

(ЗФУКПС) и е приведена в унисон с мисията, визията и стратегическите цели на 

администрацията. 

На основание чл. 8, ал. 1 от ЗФУКПС, за отчетната 2025 година е попълнен 

въпросник за самооценка на системите за финансово управление и контрол и е изготвен 

подробен доклад. Докуемнтацията е представена в законоустановения срок пред 

Администрацията на Министерски съвет. 

С цел повишаване ефективността на контрол за законосъобразност, в 

администрацията се прилага програмния продукт „ПОЛИКОНТ“ – модул – „Синансов 

контрол“. Програмата осигурява висока степен на проследимост между поетите 

задължения и реално извършените разходи, прецизност при управлението на 

публичните средства и гаранция за законосъобразност и целесъобразност при 

разходване на бюджетен ресурс. 

През месец декември 2025 г., със заповед на Областен управител на област 

Велико Търново е назначена комисия за извършване на периодичен мониторинг на 

СФУК, в рамките на която бе направен цялостен преглед на вътрешните правила и 

работните инструкции. Въз основа на констатациите от мониторинга са извършени 

своевременни актуализации и промени във вътрешната нормативна уредба, за да се 

гарантира съответствието на СФУК с актуалната оперативна среда. 

 

III. Подобряване на енергийната ефективност на сгради-държавна собственост в 

управление на областен управител 

3. Национален план за възстановяване и устойчивост. Национална 

програма за развитие БЪЛГАРИЯ 2030. 

3.1. Повишаване на енергийната ефективност на сгради държавна 

собственост 

През 2025 година Областна администрация – Велико Търново, с Решение № РД-

02-14-1383/08.07.2025 г. на Управляващия орган на Програма „Развитие на регионите“ 

(УО на ПРР), получи одобрение за реализиране на проектно предложение с 

регистрационен номер и наименование: BG16FFPR003-1.001-0009 „Мерки за енергийна 

ефективност, устойчиво обновяване и зелена инфраструктура на Административна 

сграда с идентификатор 10447.513.298.5, гр. Велико Търново“, по Процедура чрез 

директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG16FFPR003-1.001 

„Подкрепа за интегрирано градско развитие в 10-те градски общини – основни 

центрове на растеж“ на Програма „Развитие на регионите” 2021-2027 г. (ПРР).  

На 08.08.2025 г. беше сключен Административен договор за предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ, като общият размер на одобрената безвъзмездна 

финансова помощ /БФП/ е 8 239 134, 48 лв. с ДДС, собственото финансиране /СФ/ в 

размер на 418 039, 55 лв. с ДДС, като общият размер на проекта /БФП и СФ/ е 8 657 

174, 03 лв. с ДДС, с продължителност 36 месеца от датата на подписване на 

административния договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ. 

С Решение № F785959-082419-2025 /наш изх. № РР04-01-22/19.12.2025г./ по чл. 

22, ал.1 от Закона за обществените поръчки е открита обществена поръчка, с номер в 

РОП 00903-2025-0001, с предмет „Изпълнение на дейности по организация и 

управление чрез осигуряване на експерти за екип за управление на проект „Мерки за 

енергийна ефективност, устойчиво обновяване и зелена инфраструктура на 

Административна сграда с идентификатор 10447.513.298.5, гр. Велико Търново“, 

финансиран  по процедура BG16FFPR003-1.001 „Подкрепа за интегрирано градско 

развитие в 10-те градски общини – основни центрове на растеж“ по Програма 

„Развитие на регионите” 2021-2027 г.“.  
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Чрез изпълнението на проекта с взаимни усилия, воля, отговорност и успешно 

партньорство ще се постигнат желаните резултати и цели в изпълнението на мерки, 

насочени към енергийна ефективност на обществени сгради, включени в 

Интегрираната териториална стратегия за развитие на Северен централен регион за 

периода 2021 - 2027 г., както и за изпълнение на заложените цели за устойчиво 

енергийно обновяване на нежилищния сграден фонд за постигане на икономии на 

енергия, заложени в Националната програма за развитие "България 2030", с екологична 

работа на държавната администрация и ще се инициират поведенчески промени в 

потреблението на енергия от страна на гражданите и предприятията. 

 

ІV. Ефективност при провеждане на секторни политики  на областно ниво. 

4. Стратегия по заетостта на Република България 2021-2030 г. Национални 

програми за осигуряване на заетост Националната програма за развитие 

България 2030 Програмата за управление на Република България юни 2023-

декември 2024 г.. Намаляване на неравенствата. Запазване и развитие на 

човешкия капитал 

4.1. Предоставяне на информация за потребностите на работодателите от 

работна сила в областта. 

През 2025 г. на територията на област Велико Търново беше организарано и 

извършено проучване на потребностите на работодателите от работна сила. 

Резултатите от проучването, заедно с извършения анализ, бяха обсъдени и приети на 

заседание на Постоянната комисия по заетост към Областен съвет за развитие на област 

Велико Търново и бяха изпратени на Агенцията по заетостта. 

4.2. Осигуряване на заетост за безработни лица в ОА. 

С цел създаване на условия за заетост на безработни хора с увреждания, 

регистрирани в дирекция „Бюро по труда”, през 2024г. Областна администрация - 

Велико Търново осигури работа на 3 лица с трайни увреждания, наети по реда на 

Национална програма „Заетост и обучение на хора с трайни увреждания“. За същите 

лица се осигури заетост в Областна администрация- Велико Търново и през 2025г. 

4.3. Координация на държавната политика в сферата на образованието 

На свое заседание, проведено на 27.02.2025 г., Постоянната комисия по заетост 

към Областния съвет за развитие на област Велико Търново съгласува направеното от 

Регионално управление на образованието - Велико Търново предложение за Държавен 

план-прием за учебната 2025/2026 година, с изключение на частта, отнасяща се до 

община Златарица.  

Оказано е съдействие на г-жа Мария Маринова, която е потърсила информация 

за закрити и нефункциониращи училища на територията на област Велико Търново, с 

оглед на това, че тя подготвя документален проект, посветен на изоставените училища 

в България – „Преди да забравя“, който цели да използва различни визуални средства, 

за да съхрани паметта и историите на изоставените към този момент училища в 

страната. 

4.4. Контрол за изпълнение на Механизъм за съвместна работа на 

институциите по обхващане и задържане на деца и ученици в задължителна 

предучилищна и училищна възраст  

През 2019 г. със Заповед на Областен управител на област Велико Търново е 

определен състава на комисията на Областен координационен център на област Велико 

Търново за изпълнение на ПМС № 100 от 8 юни 2018 г. През 2025 г. състава на 

комисията е актуализиран със Заповед №ОКД-21-02-1/01.08.2025 г. на Областен 

управител на област Велико Търново, с оглед настъпили промени в състава на 

Областна администрация Велико Търново и в състава на Регионално управление на 
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образованието – Велико Търново. Основната му дейност е свързана с изпълнението на 

Механизма за съвместна работа на институциите по обхващане и включване в 

образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна 

възраст, което включва: 

– създаване и дейност на екипи за съвместна работа на институциите за 

обхващане и включване в образователната система на деца и ученици в задължителна 

предучилищна и училищна възраст (екипи за обхват); 

– взаимодействие на институциите по прилагането на комплекс от мерки за 

обхващане и включване в образователната система и предотвратяване на ранно 

отпадане на децата в риск; 

– прилагане на процедурата за отпускане на семейни и други помощи в натура 

спрямо индивидуалните потребности на децата и учениците, както и подобряване на 

координацията при налагане на санкции спрямо родителите, настойниците,  

попечителите или лицата, които полагат грижи за детето, при неизпълнение на 

задълженията им по Закона за закрила на детето и Закона за предучилищното и 

училищното образование; 

– организиране на регулярен обмен на информация между ангажираните 

институции и координиране на техните съвместни действия за налагане на съответни 

санкции по реда на Закона за закрила на детето и на Закона за предучилищното и 

училищното образование на родители, чиито деца в задължителна предучилищна и 

училищна възраст не посещават училище; 

– взаимодействие на институциите за проследяване при пътуване и миграция на 

упражняването на правото на децата на задължително образование; 

– обмен на информация и контрол по издадените здравни бележки за извиняване 

на отсъствия по уважителни причини на децата и учениците; 

– други дейности за обхващане и включване в образователната система и за 

предотвратяване на ранно отпадане на децата и учениците, които предполагат 

взаимодействие на институциите. 

През 2025 г. са проведени осем присъствени заседания на Областен 

координационен център на област Велико Търново за изпълнение на ПМС № 100 от 8 

юни 2018 г. Направени са отчети за изпълнението на същото и са изготвени Протоколи 

които са изпратени до членовете на Комисията. 

Институциите, включени в координационния център, осъществяват контрол на 

данните, въведени в Информационната система за реализация на механизма (ИСРМ), 

техни представители извършват съвместни обходи чрез екипите за обхват и са налице 

положителни резултати от задържани и върнати в образователната система деца и 

ученици. 

4.5. Обсъждане на промени в маршрутните разписания и съгласуване на 

вътрешнообластната транспортна схема 

През отчетната 2025 година се проведе заседание на Областната комисия за 

обсъждане на промени в Областната транспортна схема, което бе свикано във връзка с 

преустановено обслужване на автобусна линия „Горна Оряховица – Лясковец – 

Козаревец – Добри дял – Родина – Горско Ново село – Сливовица“, част от Областната 

транспортна схема от квотата на Община Горна Оряховица. Обсъдени бяха 

възможности за осигуряване на транспорт по споменатата линия. 
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4.6. Осигуряване нанепрекъснатост на транспорта на територията на 

областта 

През 2025 г. поради възникнал риск от прекъсване на услугата обществен превоз 

на пътници по автобусни линии от Областната транспортна схема, от квотите на 

Община Павликени и Община Свищов, Областен управител на област Велико Търново  

предприе спешна мярка по реда на чл. 5, параграф 5 от Регламент (ЕО) 1370/2007 на 

Европейския парламент и на Съвета на Европа от 23 октомври 2007 г., съгласно 

разпоредбите на чл. 16д, ал. 6 от Наредба № 2 от 15 март 2002 г. за условията и реда за 

утвърждаване на транспортни схеми и за осъществяване на обществени превози на 

пътници с автобуси, и разреши на Kмета на Община Павликени и на Кмета на Община 

Свищов да извършат пряко възлагане по отношение изпълнението на превоз на 

пътници по съответните автобусни линии линии със срок на изпълнение от изтичане 

срока на действащите договор до сключване на нови договори с изпълнители, след 

проведена процедура. 

4.7. Намаляване на пътнотранспортните проишестия и подобряване на БДП 

Във връзка с провеждане на областната политика по безопасност на движението 

по пътищата на територията на област Велико Търново, бяха приети следните 

документи, с оглед съгласуване действията на териториалните структури и общинските 

администрации на областно ниво:  

Годишен областен доклад за 2024 г. по безопасност на движението по 

пътищата, включващ следните раздели: обща информация; пътно-транспортен 

травматизъм: статистика на ниво област; оказана спешна помощ при ПТП; изпълнени 

мерки по Републиканската пътна мрежа; изпълнени мерки от общинските 

администрации. Докладът показва ангажираност и добра съгласуваност на 

компетентните институции при изпълнение на дейностите, целящи осигуряване на 

безопасност на пътното платно. 

Годишна областна план-програма за 2025 г. по безопасност на движението 

по пътищата, обхващаща дефинираните от ДАБДП текущи и хоризонтални мерки, 

произтичащи от Плана за действие към Националната стратегия за безопасност на 

движението по пътищата в Република България 2021-2030 г.; конкретни мерки, 

определени от общинските администрации на територията на област Велико Търново; 

конкретни мерки от Областно пътно управление – Велико Търново 

4.8. Усъвършенстване на механизма за координация, наблюдение и 

отчитане на националната политика за младежта. 

През 2025 г. бе събрана и обобщена информация във връзка с изпълнението на 

Национална стратегия за младежта 2021-2027 г. и провеждането на държавната 

политика на регионално ниво с цел създаване на благоприятна, насърчаваща и 

подкрепяща среда за успешна професионална реализация  и  подобряване  качеството 

на живот на младите хора. На база информация, предоставена от общинските 

администрации на територията на област Велико Търново бе изготвен Областен план 

за младежта за 2025 г. 

Областният съвет за развитие е създаден във връзка с чл. 22, ал. 1 и 2 от 

Закона за регионалното развитие и Раздел II „Организация и дейност на областния 

съвет за развитие“ на Глава трета „Изпълнение на политиката за регионално развитие“ 

от Правилника за прилагане на Закона за регионалното развитие. 
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През 2025 г. е проведено едно заседание на съвета, на което е съгласувана 

Стратегията за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците 2025 – 2026 г. 

Постоянната комисия по заетост е създадена с Решение на Областен съвет за 

развитие на област Велико Търново от 03.04.2002 г., във връзка с чл. 9 на Закона за 

насърчаване на заетостта. Постоянната комисия по заетостта към Областния съвет за 

развитие подпомага Областния управител при определяне, организиране и 

контролиране провеждането на държавната политика по заетостта и обучението за 

придобиване на професионална квалификация на регионално равнище като: 

• периодично разглежда, обсъжда и анализира състоянието и проблемите 

на регионалния и местния трудов пазар; 

• определя приоритетите на регионалната политика по заетостта и 

организира разработването на регионални програми за заетост; 

• обсъжда проекти на регионални програми за заетост в срок от един месец 

от представянето им и ги внася за утвърждаване и финансиране от Министерството на 

труда и социалната политика и/или от други министерства и ведомства; 

• осигурява условия за провеждане на регионалната политика по заетостта 

в съответствие с националните приоритети по насърчаване на заетостта. 

През разглеждания период са проведени 3 заседания на комисията, свързани със 

съгласуване на Държавния план-прием за учебната 2025/2026 година и приемане на 

информация и доклад за резултатите от проучването на потребностите на 

работодателите от област Велико Търново от работна сила през 2025 г. 

Областната комисия за борба с епизоотични ситуации на област Велико 

Търново е учреденa на 22.04.2002 г. в изпълнение на разпоредбата на чл. 128, ал. 1 от 

Закона за ветеринарномедицинската дейност. Комисията извършва контрол по 

изпълнението на комплекса от мерки за предпазване, ограничаване и ликвидиране на 

заразните и паразитни болести по животните. 

През разглеждания период са проведени 10 заседания на Комисията. 

На 24.01.2025 г. и на 17.02.2025 г. са проведени неприсъствени заседания на 

Областна комисия за борба с епизоотични ситуации на област Велико Търново, на 

които е разгледана актуалната ситуация в област Велико Търново относно 

заболяванията Инфлуенца по птиците, Африканска чума по свинете, Чума по дребните 

преживни животни и Шарка по овцете и козите. 

На 19.02.2025 г. на присъствено заседание на Областна комисия за борба с 

епизоотични ситуации на област Велико Търново е разгледана актуалната ситуация в 

област Велико Търново относно заболяванията Инфлуенца по птиците, Африканска 

чума по свинете, Чума по дребните преживни животни и Шарка по овцете и козите. На 

същото заседание е представена информация за организираните от Областна дирекция 

по безопасност на храните – Велико Търново срещи с кметовете на населените места, 

регистрирани ветеринарни лекари, представители на браншови организации в 

животновъдството и животновъди, на територията на област Велико Търново, обсъдени 

са възможностите за изграждане на конструкции за залавяне (от местната 

администрация) на свободни/безпризорни/безстопанствени животни с цел проверка за 

идентификация, съответно собственост, обсъдени са възможностите от страна на 

местната администрация за конкретни мерки от тяхна страна съгласно Закона за 

опазване на селскостопанското имущество. 
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На 21.03.2025 г. и на 17.04.2025 г. са проведени неприсъствени заседания на 

Областна комисия за борба с епизоотични ситуации на област Велико Търново, на 

които е разгледана актуалната ситуация в област Велико Търново относно 

заболяванията Инфлуенца по птиците, Африканска чума по свинете, Чума по дребните 

преживни животни и Шарка по овцете и козите. 

На 19.05.2025 г. е свикано присъствено заседание на Областна комисия за борба 

с епизоотични ситуации на област Велико Търново. На него е разгледана актуалната 

ситуация в област Велико Търново относно заболяванията Инфлуенца по птиците, 

Африканска чума по свинете, Чума по дребните преживни животни и Шарка по овцете 

и козите, както и е взето решение да не се се допускат дребни преживни животни на 

Тринадесетия Национален събор на овцевъдите в България, освен изрично включените 

в заповед. 

На 11.06.2025 г., на 18.07.2025 г. и на 31.07.2025 г. са проведени неприсъствени 

заседания на Областната комисия за борба с епизоотични ситуации на област Велико 

Търново с цел разглеждане на актуалната ситуация в област Велико Търново, свързана 

със заболяванията Инфлуенца по птиците, Африканска чума по свинете, Чума по 

дребните преживни животни и Шарка по овцете и козите. 

На 19.08.2025 г., по време на присъствено заседание на Областната комисия за 

борба с епизоотични ситуации на област Велико Търново, е разгледана актуалната 

ситуация в област Велико Търново, свързана със заболяванията Инфлуенца по птиците, 

Африканска чума по свинете, Чума по дребните преживни животни и Шарка по овцете 

и козите, представени са резултати от проведени общински епизоотични комисии и 

срещи с фермери и действащи мерки във връзка с разпространението на заболяванията 

по животните. 

 

V. Намаляване риска от бедствия на територията на областта. 

 

5. Областен план за защита при бедствия на област Велико Търново. 

Национална програма за развитие БЪЛГАРИЯ 2030. Ефективна защита на 

населението от бедствия и аварии. Набелязване на превантивни мерки за 

намаляване на рисковете, кооридиниране на действията по намаляване на 

рисковете от бедствия. 

5.1. Превенция и контрол на рисковете от бедствия и аварии. 

През месец март Областният управител е изпратил искания за финансиране 

почистването на участъци от речните корита с намалена проводимост към МКВП към 

МС за 8(осем) броя обекти, съгласно чл.12 от Правилника за организацията и дейността 

на МКВП-МС и Програма за планово почистване на речни участъци извън 

урбанизираните територии на област Велико Търново, която обхваща периода 2025-

2027г.  

На свое заседание през месец февруари 2025 г. Междуведомствената комисия по 

чл. 140, ал. 5, т. 1 от Закона за водите прие нова „Програма за планово почистване на 

рeчни участъци с нарушена проводимост извън урбанизираните територии в област 

Велико Търново за периода 2025 – 2027 година“.  

През месец април междуведомствена комисия, сформирана със  Заповед №ОКД-

12-02-2/16.04.2025г. на Областен управител извърши проверка на обектите получили 

финансиране въз основание на ПМС № 140/08.09.2023г. Комисията изготви доклад за 

изразходваните средства по предназначение, който беше изпратен през месец май на 

основание чл.8, ал.3 от Правилника за организацията и дейността на 
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междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане към МС до Министъра 

на вътрешните работи на Република България.   

В изпълнение задълженията си по глава IX, раздел I от Закона за водите – 

„Защита от вредното въздействие на водите“ със Заповед № ОА04-9999/06.11.2024 г. 

Областен управител на област Велико Търново сформира Междуведомствена комисия 

с оглед необходимостта от изготвяне на „Програма за планово почистване на речни 

участъци с нарушена проводимост извън урбанизираните територии в област Велико 

Търново за периода 2025 – 2027 г.”.   

С цел ефективно реализиране правомощията на Областен управител, във връзка 

с посочените законови разпоредби, комисията е със задача да извърши оглед на 

участъци от речни легла с намалена проводимост, предложени от Общините на 

територията на област Велико Търново, да изготви констативни протоколи от 

извършените проверки, да приоритизира участъците и да определи видовете работи за 

почистване и количествата им /обема/ за всеки участък по отделно. 

В изпълнение на Заповедта Междуведомствената комисия проведе 3 заседания и 

извърши 24 огледа на речни участъци с намалена проводимост, за което бяха съставени 

съответните протоколи. След представяне на количествено-стойностните сметки беше 

изготвен Проект на „Програма за планово почистване на рeчни участъци с нарушена 

проводимост извън урбанизираните територии в област Велико Търново за периода 

2025 – 2027 година“. Речните участъци са приоритизирани и разпределени в три 

планови периода. В първи планов период -2025 г. са включени 8 речни участъка, във 

втори планов период -2026 г. са включени 5 речни участъка, в трети планов период -

2027 г. са включени 5 речни участъка. Проектът се представи на Комисията. През м. 

февруари 2025 г. Комисията прие така представената Програма и същата беше 

утвърдена от Областен управител на област Велико Търново.  

През месец декември 2025 г. е получено финансиране от Междуведомствената 

комисия за възстановяване и подпомагане към Министерски съвет (МКВПМС) и е  

сключен договор с „КАД КОНСУЛТ“ ЕООД – гр. Велико Търново за изготвяне на 

Технически инвестиционен  проект за обект: „Участък от река Веселина в землището на 

с. Къпиново с дължина на участъка 455 м и координати начало участък N 43о00′52,70″ 

E 25о46′43,1″ /300 м преди моста на Републикански път III-5302/ и край участък N 

43о01′02,60″ E 25о47′03,60″ /100 м след стария пътен мост – 155 м североизточно по 

течението на р. Веселина след моста на Републикански път III-5302/“. 

През 2025 г. назначената от Областен управител на област Велико Търново 

Междуведомствена комисия по чл. 138а, ал. 3 от Закона за водите съобразно утвърден 

график, извърши проверки на техническото състояние на язовирните стени и 

съоръженията към тях на територията на областта и готовността им за безопасна 

експлоатация на 108 язовира. Съгласно изискванията на Закона за водите и Наредбата 

за условията и реда за осъществяване на техническата и безопасната експлоатация на 

язовирните стени и на съоръженията към тях и за осъществяване на контрол за 

техническото им състояние са проверени всички 89 язовира, класифицирани в първа и 

втора степен на потенциална опасност и част от класифицираните в трета степен на 

потенциална опасност. За резултатите от проверките са съставени съответните 

констативни протоколи. След утвърждаване на протоколите от страна на Областен 

управител, същите в изпълнение на разпоредбите на Закона за водите са връчени на 

кметовете на общини, на собствениците на язовирните стени и изпратени по 

компетентност на Държавната агенция за метрологичен и технически надзор,  

Басейнова дирекция – Дунавски район и Регионална дирекция „Пожарна безопасност и 

защита на населението“ за предприемане на действия съобразно техните правомощия. 

Обобщено дадените през 2025 г. предписания се отнасят, както следва: 

- по техническата документация на язовирите – предписанията са основно за  

предприемане действия за геодезическо заснемане на обектите и вярното им отразяване 
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в действащите кадастрални карти и кадастрални регистри(КККР), изготвяне на нови 

или актуализиране на стари документи за собственост и актуализиране на техническата 

им документация; 

- по осъществяване на безопасна техническа експлоатация на язовирните стени и 

съоръженията към тях (ЯСС) – предписанията в по-голямата си част се отнасят за 

почистване от храстовидна и дървесна растителност на ЯСС и на 500 метровите 

участъци от деретата след язовирните стени, за възстановяване работоспособността на 

основните изпускатели или възстановяване профила на короните на язовирните стени 

(засипване на образувалите се по тях коловози).  

Регистърът на язовирите на територията на област Велико Търново е 

актуализиран към 31.07.2025 г. и към 31.12.2025 г., като своевременно е публикуван на 

сайта на Областна администрация и в Портала за отворени данни.  

 

5.2. Организиране и провеждане на заседания на Областния съвет за 

намаляване риска от бедствия 

Областният съвет за намаляване на риска от бедствия през 2025 г. е провел 4 

броя заседания, на които са взети 14 броя решения. 

През месец февруари Областният съвет за намаляване на риска от бедствия 

извърши актуализация на Плана за защита при бедствия на област Велико Търново. 

На основание чл.9, ал.11 от Закона за защита при бедствия през отчетния период 

Областният съвет за намаляване на риска от бедствия съгласува със забележки 

Плановете за защита при бедствия на общините Велико Търново, Лясковец, Полски 

Тръмбеш, Стражица, Елена и Златарица. 

Областният съвет за намаляване на риска от бедствия през месец май изготви 

Доклад за състоянието на защитата при бедствия през 2024г. и доклад за приоритетните 

дейности за намаляване на риска от бедствия, за които е необходимо финансиране през 

2026г. в област Велико Търново и изпрати на основание чл.64б, т.6 от Закона за защита 

при бедствие на Съвета за намаляване на риска от беддствия към министерски съвет. 

През месец октомври Областна програма за намаляване на риска от бедствия в 

област Велико Търново 2025-2029г. беше приета от Съвет за намаляване на риска от 

бедствия към Министерски съвет с писмо вх.№ ОА04-8939/14.10.2025г. 

На основание Решение №476/21.07.2025г. на Министерски съвет за приемане на 

План за използване на системата BG-ALERT за предупреждение на населението. 

Областне управител издаде заповед № ОКД-20-02-6/12.08.2025г. за сформиране на 

работна група за изготвяне на Стандартна оперативна процедура за използване на 

системата BG-ALERT.  

Изготвените правила за за използване на системата BG-ALERT бяха приети на 

заседание на ОСНРБ, проведено на 03.11.2025г. и приложени към Плана за защита при 

бедствия на област Велико Търново. 

На основание Заповед №Р-185/16.10.2025г. на Министър- Председателя на 

Република България през месец ноември членовете на ОСНРБ се запознаха с докладите 

на ведомства и общини за готовността им за осигуряването на нормално 

функциониране на пътната инфраструктура, снабдяването и услугите за населението 

през зимен сезон 2025-2026г. Областна администрация изготви доклад до 

Министерството на вътрешните работи за предприетите превантивни мерки на 

територията на област Велико Търново за осигуряването на нормално функциониране 

на пътната инфраструктура, снабдяването и услугите за населението през зимен сезон 

2025-2026г. 

През месец декември Областен управител свика работна среща на представители 

от ОДМВР, РДПБЗН, РЗИ и РИОСВ и ВНУ „Васил Левски“ във връзак с 

инвестиционно намерение на „Булармас“ ЕООД за реализиране на „Технологични 

дейности при автоматизирана линия за вакумно пълнене на артилерийски снаряд, 
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противотанкови мини и гранати с лят тротил (ТНТ) в производствени помещения в 

с.Хотница, община Велико Търново. Становищата на всички институции по въпроса за 

инвестиционнота намерения бяха изпратени до Председателя на Общинския съвет на 

община Велико Търново. 

5.3. Организиране и провеждане дейности по ОМП на територията на 

областта 

През отчетния период в Областна администрация Велико Търново е 

изготвен План за дейността по ОМП в областта и през месец март е изпратен доклад за 

извършеното през 2024г. в Министерството на отбраната. 

В началото на годината са актуализирани Плана за привеждане на Областна 

администрация за работа от мирно във военно време, списъкът на ръководния състав и 

схемата за оповестяване на личния състав. 

Във връзка с повишаване подготовката на оперативните дежурни през 

2025г., същите са взели участие в 12 броя тренировки  по оповестяване със сигнала 

„Въздушна опасност“ и „Отбой от въздушна опасност“, като само една от тях на 1 юни 

е с реално запускане на сиренната система за населението. Оперативните дежурни 

взеха участие и в 2 броя тренировки по U4, които се проведе през месеците април и 

ноември. 

За повишаване подготовката на Оперативните дежурни в общините 

Областните дежурни извършват 2 пъти на ден тренировка по Географската 

информационна система на МВР. 

През месец март са изготвени Указания на Областния управител до 

кметовете на общини, съгласно указанията на Междуведомствения съвет по 

отбранителна индустрия и сигурност на доставките за дейността по ОМП през 2025г. 

Във връзка с повишаване подготовката  на служителите по ОМП в общините 

през отчетния период Областна администрация организира и проведе през месец април 

и септември 2 броя учебно методически сборове. На тях бяха разгледани въпроси по 

изготвяне на отсрочките в общините, изготвяне на Планове за привеждане на 

Общинските администрации за работа от мирно във военно време и други 

организационни въпроси. 

През месец май 2025г.  беше извършено планирането на финансовите 

средства по ОМП на Областна администрация за 2026г. и отчет за разходване на 

финансови средства през 2024г. 

В края на месец октомври 2025г. са изготвени и изпратени в Военното 

окръжие II степен Велико Търново актуализиране заявки за запасни и техника-запас за 

Обласна  администрация Велико Търново за периода 2024-2025г. 

На основания контролните функции на Областен управител съгласно чл.10, 

ал.9 от Наредба за дейностите и задачите по отбранително-мобилизационна подготовка 

и условията и реда за тяхното осъществяване и във връзка със Заповед №РД-01-05-

85/11.11.2025г. на Областен управител през месеците ноември и декември 2025г. бяха 

извършени 10 броя частични проверки на Общинските администрация по организиране 

и провеждане на отбранително-мобилизационната подготовка. Изготвени са 10 броя 

констативни протоколи /КИ/, в които е отразено текущото състояние и са направени 

съответните предписания. 

През месец декември 2025г. беше съгласуван и утвърден Военновременния 

план на област Велико Търново. 

През месеците октомври, ноември и декември 2025г. беше извършена 

планова проверка на документите с класифицирана информация издадени от 

регистратурата за класифицирана информация на организационна единица Областна 

администрация Велико Търново.  

 Дейност  на Постоянната областна комисия за изпълнение на 

дейности и задачи, свързани с вземане на решение по целесъобразността на 
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постъпили искания от общини за предоставяне на средства от републиканския 

бюджет чрез Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане към 

Министерския съвет; 

 

През 2025г. в комисията са постъпили и разгледани 26 броя искания от Кметове 

на общини за финансиране от Републиканския бюджет, съгласно Правилника за 

организацията и дейността на МКВП към МС. Същите са разгледани в рамките на 

проведените 4 броя заседания. Вследствие на решенията на комисията на основание 

чл.2, ал.7 от Правилника за организацията и дейността на МКВП към МС през отчетния 

период са издадени 26 броя подкрепителни становища на Областния управител. 

През месец февруари междуведомствена комисия сформирана със заповед на 

Областен управител, извърши проверка на обектите получили финансиране от МКВП 

към МС  с постановления на Министерски съвет през 2023г. Обект на проверката бяха 

6 броя обекти, като само в 1 обект изпълнението не е приключило. 

 Дейност на Областна комисия „Военни паметници“; 

През 2025г. Областна комисия „Военни паметници“ проведе общо 2 броя 

заседания, на които са взети 14 броя решения с цел провеждане политиката на 

Министерството на отбраната по съхраняване и поддържане на военните паметници на 

територията на областта. 

В тази връзка през отчетния период, бе направена актуализация на 

картотеката на военните паметници на територията на област Велико Търново, като 

досието на всеки паметник съдържа анкетна карта с координати, актуални снимки и 

списък със загиналите. Актуализиран, утвърден и изпратен на министерството на 

отбраната е Областен регистър на „Военните паметници“ в област Велико Търново с 

общо  180 броя паметници. 

През месец февруари 2025г. Областна комисия „Военни паметници“ разгледа 

и изпрати в Министерството на отбрана предложения за ремонт на 15 броя паметници. 

В резултат на прецизната работа на комисията през месец юли 2025г. за област Велико 

Търново бяха отпуснати 10 375 лв. за ремонт на 6 броя военни паметници на 

територията на 3 броя общини. 

  

VI. Подобряване процесите по придобиване, управление, разпореждане и опазване 

на държавната собственост на територията на областта. 

 

6. Национална програма за развитие на "България 2030". Устойчиво и 

ефективно управление на държавната собственост в обществен интерес. 

6.1. Ефективно управление и стопанисване на имоти и вещи – държавна 

собственост на територията на областта, Индекс за конкурентоспособност: 

„Ориентирано към бъдещето управление“, Управленска ефективност, WGI 

За реализиране на правомощията на областния управител за опазване и защита 

на държавната собственост на територията на областта, през 2025 година бяха 

предприети редица действия, свързани с актуване на недвижимите имоти, 

осъществяване на надзор по придобиване на недвижими имоти, отбелязвания на 

действия по управление на недвижими имоти в съставени актове за държавна 

собственост, актуализации на актове за държавна собственост с оглед настъпили 

промени в обстоятелствата и други. Информация за предприетите действия е отразена в 

табличен вид, както следва: 
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Общини Съставени 

Актове за 

частна 

държавна 

собственос

т 

Съставени 

Актове за 

публична 

държавна 

собственос

т 

Съставен

и Актове 

за 

поправка 

на АДС 

Отбелязван

е на 

действия по 

управление 

в 

съставените 

АДС 

Отразяване на 

промени в 

обстоятелстват

а върху 

съставени АДС 

Велико 

Търново 
3 4 

0 
6 9 

Горна 

Оряховиц

а 

0 1 

0 

0 9 

Павликен

и 
0 1 

0 
0 1 

Полски 

Тръмбеш 
1 1 

0 
0 8 

Свищов 4 4 0 3 6 

Сухиндол 8 1 0 0 1 

Лясковец 1 0 0 1 2 

Елена 3 0 0 0 3 

Златарица 2 1 0 1 1 

Стражица 14 0 0 0 2 

Общо бр.: 36 бр. 13 бр. 0 бр. 11 бр. 42 бр. 

 

Актовете за държавна собственост се съставят по образци, утвърдени от 

Министъра на регионалното развитие и благоустройството чрез електронна система 

„Регистър имоти“ - система за обработка и съхранение на Актове за публична/частна 

държавна собственост. Копия от съставените актове ведно със съпътстващата ги 

документация се окомплектоват и архивират в отделни досиета и се съхраняват в Архив 

„Държавна собственост“. 

           В изпълнение разпоредбите на чл. 70, ал. 1 и чл. 82, ал. 1 от Закона за държавната 

собственост, областен управител предостави през м. януари 2026 г. на Министерство на 

регионалното развитие и благоустройството преписи от всички 49 броя новосъставени 

актове за държавна собственост за предходната календарна година. 

На сайта на Областна администрация Велико Търново след приключване на 

календарната 2025 г. е оповестена актуалната информация относно имотите държавна 

собственост на територията на областта. 

Главен регистър за имотите – държавна собственост, както и спомагателните 

регистри за публична и частна държавна собственост, през 2025 г. се поддържат 

съобразно изискванията на Правилника за прилагане на Закона за държавната 

собственост. 

Водят се на отчет имотите – държавна собственост, в управление на Областен 

управител Велико Търново и се предоставят копия от вписани актове за държавна 

собственост на Дирекция АПОФУС за завеждане на имотите в счетоводния баланс на 

администрацията. 

През отчетния период са разглеждани и са давани мотивирани отговори на 

искания/ заявления, жалби, сигнали и предложения по въпроси, свързани с държавната 

собственост. 

През 2025 г. в защита на държавната собственост са извършени проверки за 

законосъобразност на съставени и изпратени от общините, съгласно разпоредбата на 
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чл. 58, ал. 2 от Закона за общинската собственост, общо 2912 броя актове за общинска 

собственост, от които от Община Велико Търново – 412 бр., от Община Стражица – 384 

бр., от Община Елена – 716 бр., от Община Свищов – 100 бр., от Община Лясковец – 89 

бр., от община Павликени – 347 бр., от Община Полски Тръмбеш – 80 бр., от Община  

Горна Оряховица – 778 бр., от Община Златарица – 6 бр. Не са получавани 

новосъставени актове за общинска собственост от Община Сухиндол. При 

извършените проверки е констатиран един случай на незаконосъобразно съставен акт 

за общинска собственост, засягащ имот – държавна собственост, по отношение на 

който своевременно са предприети действия от страна на Областен управител за 

деактуването му като общинска собственост.  

 

През отчетния период са постъпили няколко искания по реда на чл. 54 от Закона 

за държавната собственост за прехвърляне на имоти – държавна собственост, в полза на 

общините по местонахождението им. От общинските администрации се търсят 

подходящи имоти, които да послужат за задоволяване на обществени потребности от 

местно значение с разнообразен характер.  

Община Свищов цели разширяване обекти от първостепенно общинско значение 

и привличане на инвестиции в местната общност, а също и укрепване на свлачища, 

образувани в близост до р. Дунав. 

  Община Горна Оряховица е поискала сграда, която да послужи за обезпечаване 

на нормалните работни процеси на различни административни структури и 

обособяване на архивни помещения. 

 

Община Велико Търново е проявила интерес към имоти, които могат да 

послужат за създаване на етнографски музей, предоставяне на социални услуги, 

изграждане на и функциониране на обществени паркинги с голям брой паркоместа, 

осигуряване на допълнителни помещения за разширяване дейността на Младежия дом 

в града и др.  

Община Сухиндол търси решение на проблема с недостатъчната площ на 

съществуващия гробищен парк в града и възможности за неговото разширяване. 

Постъпилите в Областна админситрация искания, ведно със съпътстващите ги 

документи, се разглеждат и анализират, след което се иска становище от държавното 

ведомство, прожняващо право на управление, а при необходимост – допълнителна 

информация от съответната община. След събиране и обобщаване на всимки относими 

факти и обстоятелства, Областен управител изпраща мотивирано становище по чл. 54, 

ал. 2 от ЗДС до министъра на регионалното развитие и благоустройството.  

 

През изминалата година  са приети 3 бр. решения на Министерски съвет по реда 

на чл. 54, ал. 1 от ЗДС, през м. март, м. юли, м. септември с които се прехвърлят имоти 

– държавна собственост съответно: 

-  в полза на Община Велико Търново – за изграждане на общинска 

инфраструктура – улична мрежа, пешеходно пространство и озеленяване;  

- в полза на Община Свищов – за реализиране на дейности, свързани с трайно 

задоволяване на обществените потребности от местно значение, във връзка с 

изграждането на Дунавски индустриален технологичен парк; 

- в полза на Община Свищов – за изграждане на общинска многофункционална 

инфраструктура – селищен парк с пространства за озеленяване, спортни площадки и 

места за отдих на открито, както и зони със свободен достъп за провеждане на 

културни и спортни събития. 

Също така, във връзка с образувани преписки по чл. 54 от Закона за държваната 

собственост и указания от Министерството на регионалното развитие и 
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благоустройството, със заповеди на Областен управител е отнето правото на 

управление върху имоти – частна държавна собственост, както следва:  

- от Министерството на транспорта и съобщенията – за имоти в гр. Елена; 

- от Министерството на отбраната – за имот в гр. Свищов.  

 

През отчетния период със заповед на Областен управител е прехвърлена в 

собственост на Областна дирекция на МВР – Велико Търново двежима вещ – лек 

автомобил, който да послужи за задоволяване нуждите на местната структура.  

През изминалата година със заповед на Областен управител бе отнето правото 

на управление върху имот – частна държавна собственост, представляващ апартамент в 

гр. Велико Търново от Министерството на правосъдието. След финализиране на 

процедурата имотът бе своевременно предоставен в управление на Министерството на 

вътрешните работи, за което бе издадена заповед, а впоследствие е сключен и договор с 

ведомството.   

 През изминалата 2025 г. със заповед и договор е предоставено право на 

управление върху помещение във Велико Търново на Агенцията за качеството на 

социалните услуги, където да бъдат настатени служителите от изнесеното работно 

място в областия град. 

През отчетния период бяха проведени тръжни процедури за отдаване под наем 

на: 

- имот – частна държвана собственост, находящ се в гр. Велико Търново, 

представляващ кормилен полигон. Със спечелилия участник е сключен 

договор, в който е заложено, че имотът следва да се използва за провеждане 

на обучения и тренировки на водачи за управление на моторни превозни 

средства. Стопанисвайки имота с грижа на добър стопанин, наемателят е 

ангажиран да ограничи нерегламентирания достъп до имота от външни лица, 

с оглед недопускане на инциденти. 

-  части от имот – публична държавна собственост – 3 бр. места, всяко с площ 

от 1 кв. м., които са определени за разполагане на кафе автомати и вендинг 

машина, като със спечелилия участник са сключени съответните договори. 

Във връзка с изтичане сроковете на договори за отдаване под наем на 

помещения на съсловни организации, постъпиха заявления за продължаване ползването 

им, след което са издадени съответните заповеди и допълнителни споразумения за 

удължаване на наемните договори по реда на ЗДС и ППЗДС.  

През изминалата година са удължавани и договорите за право на ползване, по 

силата на които са предоставени части от имоти – частна държавна собственост на 

регионални структури на политически партии, за изпълнение на административните им 

нужди.  

През отчетния период бе предоставено право на ползване върху две помещения 

в гр. Велико Търново в полза на синдикална организация, които ще бъдат използвани за 

синдикална дейност и създаване на дигитален клуб по инвестиция „Програма за 

предоставяне на обучения за дигитални умения и създаване на платформа за обучение 

на възрастни“. Също така, бяха удължени сроковете на предходно сключени договори 

за ползване на имоти с друга синдикална организация, която е представителна на 

национално равнище – за помещения в гр. Велико Търново и гр. Горна Оряховица. 

Периодично бе водена кореспонденция с ведомства относно възможността за 

предоставяне на помещения – държавна собственост от страна на Областен управител. 

През отчетния период не провеждани процедури по реда на чл. 80 от ЗДС за 

изземването на недвижими имоти – държавна собственост. 

6.2. Изплащане на обезщетения за отчуждени имоти по реда на Закона за 

държавната собственост  
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През 2025 г. комисиите по изплащане на обезщетения за отчуждени имоти за 

изграждането на национален обект Автомагистрала „Хемус“, включени в обхвата на 

Решения № 794/16.11.2021 г. и № 211/07.04.2022 г. на Министерски съвет, регулярно 

провеждаха заседания, където бяха разглеждани заявления от правоимащи физически и 

юридически лица.  

На заявители, които са представили непълна или неясна информация, бяха 

изпращани писма с оглед изясняване на фактите и обстоятелствата за имотите – 

предмет на отчуждаване. 

До края на 2025 г. деветнадесет правоимащи лица с отчуждени имоти по РМС № 

794/16.11.2021 г. са получили общо над 29 000 лева.  

През отчетния период петдесет и седем правоимащи лица с отчуждени имоти в 

обхвата на РМС № 211/07.04.2022 г. получиха общо над 207 000 лева. 

Разглеждането на заявления и изплащането на съответните парични суми 

продължава и през следващата година. 

Възлагане и приемане на планове по § 4 от ПЗР на ЗСПЗЗ  

Дейностите и процедурите по изготвяне и одобряване на съответните планове на 

имотите в територии по §4 от ПЗР на ЗСПЗЗ в землищата на населените места на 

територията на област Велико Търново окончателно приключиха през 2024 г. От 2025 

г. за тези територии чрез общинските администрации, на основание §4к, ал. 8 от ПЗР на 

ЗСПЗЗ, се процедират само преписки по изменение на влезлите в сила планове на 

новообразуваните имоти.  
 

VII. Подобряване на контрола за спазване на законността на територията на 

областта и за законосъобразност на решенията на общинските съвети. 

 

7. Национална програма за развитие „България 2030“. Гарантиране на 

правна сигурност на актовете и действията на  органите на местно 

самоуправление и местна власт.  

 7.1. Контрол за законосъобразност на решения на общинските съвети. 

В разпоредбата на чл. 32, ал. 2 от Закона за администрацията са заложени 

правомощията на Областният управител да оспорва незаконосъобразни актове на 

общинските съвети по реда на Закона за местното самоуправление и местната 

администрация. Същият разполага с правна възможност да отменя незаконосъобразни 

актове на кметовете на общини в 14-дневен срок от получаването им или от сезирането 

му. 

Областният управител упражнява контрол за законосъобразност на актовете на 

общинските съвети, освен ако в закон е предвидено друго. Той може да върне 

незаконосъобразните актове за ново обсъждане в общинския съвет или да ги оспорва 

пред Административен съд – Велико Търново. Оспорването спира изпълнението на 

индивидуалните и на общите административни актове и действието на подзаконовите 

нормативни актове, освен ако съдът постанови друго, съобразно разпоредбата на чл. 45, 

ал. 4 от Закона за местното самоуправление и местната администрация. 

През 2025 г. е осъществен контрол върху 2334 решения по 162 протокола на 

десетте общински съвета, включени в състава на Област Велико Търново.  

Извършена е проверка за законосъобразност на 148 броя от решенията на 

общинските съвети, които представляват подзаконови нормативни актове, свързан с 

административното обслужване, съобразно Методиката за извършване нa контрол за 

законосъобразност на актове на органите на местното самоуправление и местната 

администрация в областта на административното обслужване. 
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№ Общенски съвет 
Акт, свързан с административното обслужване, обект на 

контрол за законосъобразност 

1.  Велико Търново 

Решение № 423, с което Общински съвет - Велико Търново 

приема Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за 

определянето и администрирането на местните такси и цени на 

услуги на територията на Община Велико Търново. 

2.  Сухиндол  
Решение № 148, с което Общински съвет – Сухиндол изменя и 

допълва Наредбата за определяне размера на местните данъци 

на територията на Община Сухиндол. 

3. Велико Търново 

Решение № 447, с което Общински съвет – Велико Търново 

приема Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за 

определянето и администрирането на местните такси и цени на 

услуги на територията на Община Велико Търново. 

4. Свищов  
Решение № 319, с което Общински съвет - Свищов приема 

изменение на таксата за битови отпадъци за 2025г. 

5. Свищов  
Решение № 320, с което Общинси съвет - Свищов приема 

изменение на Наредбата за определянето на местните данъци 

на територията на Община Свищов. 

6. Златарица  

Решение № 205, с което Общински съвет Златарица приема 

Наредба за изменение на Наредба № 2 за реда и условията за 

отглеждане на селскостопански животни на територията на 

Община Златарица. 

7. Златарица  

Решение № 206, с което Общински съвет Златарица приема 

Наредба за изменение на Наредбата за определяне размера на 

местните данъци в Община Златарица. 

8. Златарица  

Решение № 207, с което Общински съвет Златарица приема 

Наредба за изменение на Наредба № 4 за определянето и 

администрирането на местните такси и цените на услугите и 

правата на Община Златарица. 

9. Златарица  

Решение № 208, с което Общински съвет Златарица приема 

Наредба за изменение на Наредба № 7 за условията и реда за 

установяване на жилищни нужди и за настаняване под наем в 

общински жилища. 

10. Златарица  

Решение № 209, с което Общински съвет Златарица приема 

Наредба за изменение на Наредба № 8 за реда на придобиване, 

управление и разпореждане с общински имущество на Община 

Златарица. 

11. Златарица  

Решение № 210, с което Общински съвет Златарица приема 

Изменение на Решение № 184/29.11.2024г., взето с Протокол 

№ 16/29.11.2024г. На Общински съвет Златарица, с което се 

определя размера на такса битови отпадъци за 2025г. За 

Община Златарица и се приема план-сметка за относимите за 

календарната година разходи за извършване на дейностипо 

предоставяне на услуги по чл.62 от ЗМДТ. 
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12. Стражица 

Решение № 272, с което Общински съвет Стражица приема 

Наредба за управление на отпадъците на територията на 

Община Стражица. 

13. Стражица 

Решение № 273, с което Общински съвет Стражица приема 

Наредба за опазване на околната среда, зелената система и 

изискванията при отглеждане на домашни животни на 

територията на Община Стражица. 

14. Стражица 

Решение № 279, с което Общински съвет Стражица приема 

Наредба за определянето и администрирането на местните 

такси и цени на права и услуги на територията на Община 

Стражица. 

15. Стражица 

Решение № 280, с което Общински съвет Стражица приема 

Наредба за изменение и допълнение на Наредба за търговската 

дейност на теритоирията на Община Стражица. 

16. Горна Оряховица 

Решение № 539, с което Общински съвет - Горна Оряховица 

приема изменение и допълнение на Правилник за 

организацията и дейността на Общински съвет - Горна 

Оряховица, неговите комисии и взаимодействието му с 

общинската администрация. 

17. Горна Оряховица 

Решение № 541, с което Общински съвет - Горна Оряховица 

приема Наредба за изменение на Наредба за условията и реда 

за установяване на жилищни нужди, настаняване под наем и 

продажба на общински жилища. 

18. Горна Оряховица 

Решение № 542, с което Общински съвет - Горна Оряховица 

приема Наредба за изменение на Наредба за придобиване и 

отглеждане на животни - домашни любимци (кучета и котки) 

на територията на община Горна Оряховица  

19. Горна Оряховица 

Решение № 543, с което Общински съвет - Горна Оряховица 

приема Наредба за изменение на Наредба за управление на 

отпадъците на територията на община Горна Оряховица. 

20. Горна Оряховица 

Решение № 544, с което Общински съвет - Горна Оряховица 

приема Наредба за изменение на Наредба за управление, 

стопанисването и ползването на горски територии - общинска 

собственост. 

21. Горна Оряховица 

Решение № 545, с което Общински съвет - Горна Оряховица 

приема Наредба за изменение на Наредба за условията и реда 

за разкопаване на елементите на техническата инфраструктура. 

22. Горна Оряховица 

Решение № 546, с което Общински съвет - Горна Оряховица 

приема Наредба за изменение на Наредба за изменение на 

Наредба за организация и безопасност на движението в 

община Горна Оряховица.  

23. Горна Оряховица 

Решение № 547, с което Общински съвет - Горна Оряховица 

приема Наредба за изменение на Наредба за реда за 

придобиване, управление и разпореждане с общинско 

имущество. 

24. Горна Оряховица 

Решение № 548, с което Общински съвет - Горна Оряховица 

приема предложения Проект на Наредба за изменение на 

Наредба за реда и условия за поставяне на преместваеми 

обекти, монументално – декоративни елементи и елементи на 

градско обзавеждане на територията на община Горна 
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Оряховица. 

25. Горна Оряховица 

Решение № 549, с което Общински съвет - Горна Оряховица 

приема предложения Проект на Наредба за изменение на 

Наредба за условията и реда за използването на спортни 

обекти, собственост на община Горна Оряховица. 

26. Горна Оряховица 

Решение № 550, с което Общински съвет - Горна Оряховица 

приема предложения Проект на Наредба за изменение на 

Наредба за поддържане на обществения ред на територията на 

община Горна Оряховица. 

27. Горна Оряховица 

Решение № 551, с което Общински съвет - Горна Оряховица 

приема предложения Проект на Наредба за изменение на 

Наредба за изграждане, стопанисване, контрол и опазване на 

зелената система на територията на община Горна Оряховица. 

28. Горна Оряховица 

Решение № 552, с което Общински съвет - Горна Оряховица 

приема предложения Проект на Наредба за изменение на 

Наредба за разполагане на външна реклама, фирмени надписи 

и информационно-указателни табели, обяви и др. на 

територията на община Горна Оряховица. 

29. Горна Оряховица 

Решение № 553, с което Общински съвет - Горна Оряховица 

приема предложения Проект на Наредба за изменение на 

Наредба за условията и реда за упражняване на правата на 

собственост в търговски дружества, участието в граждански 

дружества и сключването на договори за съвместна дейност от 

Община Горна Оряховица. 

30. Горна Оряховица 

Решение № 554, с което Общински съвет - Горна Оряховица 

приема предложения Проект на Наредба за изменение на 

Наредбата за определянето и администрирането на местните 

такси и цените на услугите в Община Горна Оряховица, 

съгласно чл. 9 от ЗМДТ. 

31. Горна Оряховица 

Решение № 555, с което Общински съвет - Горна Оряховица 

приема предложения Проект на Наредба за изменение на 

Наредбата за определянето и администрирането на местните 

данъци на територията на Община Горна Оряховица. 

32. Горна Оряховица 

Решение № 556, с което Общински съвет - Горна Оряховица 

приема предложения Проект на Правилник за изменение на 

Правилника за отпускане на финансова помощ за извършване 

на процедури и дейности по асистирана репродукция на 

семейства и лица, живеещи на семейни начала с 

репродуктивни проблеми на територията на Община Горна 

Оряховица. 
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33. Горна Оряховица 

Решение № 557, с което Общински съвет - Горна Оряховица 

приема предложения Проект на Наредба за изменение на 

Наредбата за условията и реда за съставяне на бюджетната 

прогноза за местните дейности за следващите три години, за 

съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на общинския 

бюджет на Община Горна Оряховица. 

34. Горна Оряховица 

Решение № 558, с което Общински съвет - Горна Оряховица 

приема предложения Проект на Наредба за изменение на 

Наредбата за организация и управление на гробищните 

паркове и погребално-обредната дейност на територията на 

Община Горна Оряховица. 

35. Горна Оряховица 

Решение № 559, с което Общински съвет - Горна Оряховица 

приема предложения Проект на Наредба за изменение на 

Наредбата за насърчаване на инвестициите с общинско 

значение в община Горна Оряховица. 

36. Велико Търново 

Решение № 453, с което Общински съвет – Велико Търново 

приема Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за 

определянето и администрирането на местните такси и цени на 

услуги на територията на Община Велико Търново. 

37. Велико Търново 

Решение № 455, с което Общински съвет – Велико Търново 

приема Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за 

определянето и администрирането на местните такси и цени на 

услуги на територията на Община Велико Търново. 

38. Велико Търново 

Решение № 456, с което Общински съвет – Велико Търново 

приема изменение на Наредбата за възлагане извършването на 

дейности, свързани с подготовката за приватизация или със 

следприватизационния контрол, включително процесуално 

представителство в Община Велико Търново.  

39. Елена 
Решение № 24, с което Общински съвет – Елена приема 

Наредба за изменение и допълнение в Наредба за опазване на 

околната среда на територията на община Елена. 

40. Елена 

Решение № 25, с което Общински съвет – Елена приема 

Наредба за изменение и допълнение в Наредбата за опазване 

на обществения ред на територията на община Елена 

41. Елена 

Решение № 26, с което Общински съвет – Елена приема 

Наредба за изменение и допълнение в Наредба за упражняване 

правата на собственик на община Елена в капитала на 

търговските дружества с общинско участие, както и 

общинските предприятия, като част от структурата на 

общинска администрация 

42. Елена 
Решение № 27, с което Общински съвет – Елена приема 

Наредба за изменение и допълнение в Наредба за определяне 

размера на местните данъци на територията на община Елена 

43. Елена 

Решение № 28, с което Общински съвет – Елена приема 

Наредба за изменение и допълнение в Наредбата за условията 

за съставяне на бюджетна прогноза за местни дейности за 

следващите три години, за съставяне, приемане, изпълнение и 

отчитане на бюджета на община Елена  
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44. Елена 

Решение № 29, с което Общински съвет – Елена приема 

Наредба за изменение и допълнение в Наредба за отдаване под 

наем на земите от общинския поземлен фонд и земите по чл. 

19 от Закона за собствеността и ползването на земеделските 

земи  

45. Елена 

Решение № 30, с което Общински съвет – Елена приема 

Наредба за изменение и допълнение в Наредба за символите, 

почетните знаци, отличията и почетните звания в община 

Елена 

46. Елена 

Решение № 31, с което Общински съвет – Елена приема 

Наредба за изменение и допълнение в Наредбата за 

определянето и администрирането на местните такси и цени на 

услуги на територията на община Елена  

47. Елена 

Решение № 32, с което Общински съвет – Елена приема 

Наредба за изменение и допълнение в Наредбата за реда и 

организацията за поемане, обслужване и управление на 

общински дълг в Община Елена 

48. Павликени  
Решение № 300, с което Общински съвет - Павликени приема 

Наредба за изменение на нормативни актове на Общински 

съвет - Павликени. 

49. Полски Тръмбеш 
Решение № 208, с което Общински съвет – Полски Тръмбеш 

приема Наредба за изменение и допълнение на нормативни 

актове на Общински съвет Полски Тръмбеш. 

50. Стражица 

Решение № 297, с което Общински съвет – Стражица приема 

Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за условията 

и реда за установяване на жилищни нужди, настаняване под 

наем и продажба на общински жилища. 

51. Стражица 

Решение № 298, с което Общински съвет – Стражица приема 

Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за реда на 

придобиване, управление и разпореждане с общинско 

имущество на Община Стражица. 

52. Стражица 

Решение № 299, с което Общински съвет – Стражица приема 

Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за 

определяне на местна такса, която се заплаща при промяна на 

предназначението на земеделски земи от общинския поземлен 

фонд. 

53. Стражица 

Решение № 300, с което Общински съвет – Стражица приема 

Наредба за изменение и допълнение на Наредба за реда за 

разполагане на преместваеми обекти за търговия и други 

обслужващи дейности, и издаване на разрешения за поставяне 

по чл. 56 и 57 ЗУТ . 

54. Стражица 

Решение № 301, с което Общински съвет – Стражица приема 

Наредба за символите, почетните звания, знаци и награди на 

Община Стражица. 

55. Стражица 

Решение № 302, с което Общински съвет – Стражица приема 

Наредба за изменение Наредба за насърчаване на 

инвестициите с общинско значение в Община Стражица и 

издаване на сертификати клас В. 
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56. Стражица 

Решение № 303, с което Общински съвет – Стражица приема 

Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за 

принудителното изпълнение на заповеди за поправяне, 

заздравяване или премахване на строежи или части от тях на 

територията на община Стражица (по чл. 196, ал. 5 на Закона 

за устройство на територията) . 

57. Стражица 

Решение № 304, с което Общински съвет – Стражица приема 

Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за 

принудителното изпълнение на заповеди за премахване на 

незаконни строежи или части от тях от компетентните органи 

на Община Стражица. 

58. Стражица 

Решение № 305, с което Общински съвет – Стражица приема 

Наредба за изменение и допълнение на Наредба за определяне 

размера на местните данъци. 

59. Стражица 

Решение № 306, с което Общински съвет – Стражица приема 

Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за 

гробищните паркове и погребално- обредната дейност на 

територията на община Стражица. 

60. Сухиндол  

Решение № 169, с което Общински съвет – Сухиндол приема 

изменение и допълнение на Наредба за управление на 

общинските пътища в Община Сухиндол. 

61. Сухиндол  

Решение № 170, с което Общински съвет – Сухиндол приема 

изменение и допълнение на Наредба за стопанисване, 

управление и предоставяне за ползване на общински пасища и 

мери на територията на Община Сухиндол . 

62. Сухиндол  

Решение № 171, с което Общински съвет – Сухиндол приема 

изменение и допълнение на Наредба за управление на 

отпадъците на територията на Община Сухиндол . 

63. Сухиндол  

Решение № 172, с което Общински съвет – Сухиндол приема 

изменение и допълнение на Наредба за опазване на 

обществения ред и чистотата на територията на Община 

Сухиндол. 

64. Сухиндол  

Решение № 173, с което Общински съвет – Сухиндол приема 

изменение и допълнение на Наредба за реда за придобиване, 

управление и разпореждане с общинско имущество. 

65. Сухиндол  

Решение № 174, с което Общински съвет – Сухиндол приема 

изменение и допълнение на Наредба за цялостната 

организация по поемането, обслужването и управлението на 

общински дълг на Община Сухиндол. 

66. Сухиндол  

Решение № 175, с което Общински съвет – Сухиндол приема 

изменение и допълнение на Наредба за условията и реда за 

поставяне на преместваеми обекти и за рекламната дейност на 

територията на Община Сухиндол. 

67. Сухиндол  

Решение № 176, с което Общински съвет – Сухиндол приема 

изменение и допълнение на Наредба за упражняване правата 

на собственост на общината в капитала на търговски 

дружества с общинско участие на общината в граждански 

дружества и сдружения с нестопанска цел. 
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68. Сухиндол  

Решение № 177, с което Общински съвет – Сухиндол приема 

изменение и допълнение на Наредба за условията и реда за 

съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности за 

следващите три години, за съставяне, приемане, изпълнение и 

отчитане на бюджета на Община Сухиндол. 

69. Сухиндол  

Решение № 178, с което Общински съвет – Сухиндол приема 

изменение и допълнение на Наредба за условията и реда за 

установяване на жилищни нужди на гражданите, настаняване 

под наем и разпореждане с общински жилища на територията 

на Община Сухиндол. 

70. Сухиндол  

Решение №188, с което Общински съвет - Сухиндол приема 

Наредба за насърчаване на инвестициите с общинско значение 

в Община Сухиндол. 

71. Велико Търново 

Решение № 529, с което Общински съвет – Велико Търново 

приема изменение на Наредбата за определянето и 

администрирането на местните такси и цени на услуги на 

територията на Община Велико Търново, с цел актуализиране 

на цена на ползване на летен театър в гр. Велико Търново. 

72. Велико Търново 

Решение № 530, с което Общински съвет – Велико Търново 

приема изменение и допълнение на Наредбата за символите и 

наградите на Община Велико Търново. 

73. Велико Търново 

Решение № 531, с което Общински съвет – Велико Търново 

приема изменение и допълнение на Наредбата за изграждане и 

адаптиране на достъпна среда в гр. Велико Търново.  

74. Велико Търново 

Решение № 532, с което Общински съвет – Велико Търново 

приема изменение и допълнение на Наредбата за прием на 

деца в яслени групи към ДГ „Ален мак“, ДГ „Пролет“ и ДГ 

„Рада Войвода“ и в общинските детски градини на 

територията на Община Велико Търново. 

75. Велико Търново 

Решение № 533, с което Общински съвет – Велико Търново 

приема изменение и допълнение на Наредбата за приемане на 

ученици в първи клас на общинските училища на територията 

на град Велико Търново.  

76. Велико Търново 

Решение № 534, с което Общински съвет – Велико Търново 

приема изменение и допълнение на Правилника за финансово 

подпомагане на изследвания и процедури, свързани с лечение 

на безплодие на семейства и лица, живеещи на семейни начала 

с репродуктивни проблеми на територията на Община Велико 

Търново. 

77. Велико Търново 

Решение № 535, с което Общински съвет – Велико Търново 

приема изменение и допълнение на Наредбата за 

организацията и дейността на клубовете за пенсионерите и 

инвалидите в Община Велико Търново.  

78. Велико Търново 

Решение № 536, с което Общински съвет – Велико Търново 

приема Изменение и допълнение на Наредбата за реда и 

условията, свързани с разкопаване на благоустроени общински 

терени и зелени площи при извършване на строителни и 

монтажни работи на елементи от техническата 

инфраструктура на територията на Община Велико Търново. 
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79. Велико Търново 

Решение № 537, с което Общински съвет – Велико Търново 

приема изменение и допълнение на Наредбата за рекламно – 

информационната дейност на територията на Община Велико 

Търново. 

80. Велико Търново 

Решение № 538, с което Общински съвет – Велико Търново 

приема изменение и допълнение на Наредбата за управление 

на общинската пътна мрежа в Община Велико Търново. 

81. Велико Търново 

Решение № 539, с което Общински съвет – Велико Търново 

приема изменение и допълнение на Наредбата за определяне 

на местна такса, която се заплаща при промяна на 

предназначението на земеделските земи от общинския 

поземлен фонд.  

82. Велико Търново 

Решение № 540, с което Общински съвет – Велико Търново 

приема изменение и допълнение на Наредбата за определяне, 

предоставяне, поддържане и използване на прилежащата площ 

към сгради в режим на етажна собственост в квартали с 

комплексно застрояване. 

83. Велико Търново 

Решение № 541, с което Общински съвет – Велико Търново 

приема изменение и допълнение на Наредбата за реда за 

спиране, престой и паркиране на пътни превозни средства на 

територията на град Велико Търново.  

84. Велико Търново 

Решение № 542, с което Общински съвет – Велико Търново 

приема изменение и допълнение на Наредбата за 

управлението, стопанисването и ползването на горски 

територии – собственост на Община Велико Търново.  

85. Велико Търново 

Решение № 543, с което Общински съвет – Велико Търново 

приема изменение и допълнение на Наредбата за изграждане, 

поддържане и опазване на зелената система на Община Велико 

Търново. 

86. Велико Търново 

Решение № 544, с което Общински съвет – Велико Търново 

приема изменение и допълнение на Наредбата за опазване на 

околната среда на територията на Община Велико Търново. 

87. Велико Търново 

Решение № 545, с което Общински съвет – Велико Търново 

приема изменение и допълнение на Наредбата за определянето 

и администрирането на местните такси и цени на услуги на 

територията на Община Велико Търново. 

88. Велико Търново 

Решение № 546, с което Общински съвет – Велико Търново 

приема изменение и допълнение на Наредбата за условията и 

реда за упражняване правата на собственост в търговски 

дружества, участието в граждански дружества и сключването 

на договори за съвместна дейност от Община Велико Търново.  

89. Велико Търново 

Решение № 547, с което Общински съвет – Велико Търново 

приема изменение и допълнение на Наредбата за насърчаване 

на инвестициите с общинско значение в Община Велико 

Търново и издаване на сертификати клас В.  

90. Велико Търново 

Решение № 548, с което Общински съвет – Велико Търново 

приема изменение и допълнение на Наредбата за определянето 

и администрирането на местните данъци на територията на 

Община Велико Търново.  
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91. Велико Търново 

Решение № 549, с което Общински съвет – Велико Търново 

приема изменение и допълнение на Наредбата за реда и 

условията за установяване на жилищни нужди, настаняване и 

продажба на общински жилища. 

92. Велико Търново 

Решение № 550, с което Общински съвет – Велико Търново 

приема изменение и допълнение на Наредбата за търговската 

дейност и преместваемите съоръжения на територията на 

Община Велико Търново. 

93. Велико Търново 

Решение № 551, с което Общински съвет – Велико Търново 

приема изменение и допълнение на Наредбата за възлагане 

извършването на дейности, свързани с подготовката за 

приватизация или със следприватизационния контрол, 

включително процесуално представителство в Община Велико 

Търново.  

94. Велико Търново 

Решение № 552, с което Общински съвет – Велико Търново 

приема изменение и допълнение на Наредбата за реда на 

придобиване, управление и разпореждане с общинско 

имущество. 

95. Златарица  

Решение № 262, с което Общински съвет - Златарица приема  

Наредба №13 за управление на общинските пътища в община 

Златарица. 

96. Свищов  

Решение № 404 , с което Общински съвет -  Свищов приема 

изменение на Наредба за преместваемите обекти на 

територията на община Свищов. 

97. Свищов  

Решение № 405, с което Общински съвет -  Свищов приема 

изменение на Наредба за реда за придобиване, управление и 

разпореждане със собствеността на община Свищов. 

98. Свищов  

Решение № 406, с което Общински съвет -  Свищов приема 

изменение в Наредба №1 за обществения ред, опазване на 

общинските и други имоти за общо ползване и организацията 

на движението на територията на община Свищов.  

99. Свищов  

Решение № 407, с което Общински съвет -  Свищов приема 

изменение на Наредба за условията и реда за съставяне на 

бюджетната прогноза за местните дейности за следващите три 

години и за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на 

бюджета на община Свищов. 

100. Свищов  

Решение № 408, с което Общински съвет -  Свищов приема 

изменение на Наредба за управление на горските територии 

собственост на Община Свищов. 

101. Свищов  

Решение № 409, с което Общински съвет -  Свищов приема 

изменение на Наредба за гробищните паркове и погребално-

обредната дейност на територията на община Свищов.  

102. Свищов  

Решение № 410, с което Общински съвет -  Свищов приема 

изменение на Наредба за условията и реда за управление и 

разпореждане с общинския жилищен фонд. 

103. Свищов  

Решение № 411, с което Общински съвет -  Свищов приема 

изменение на Наредба за опазване на околната среда на 

територията на община Свищов. 
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104. Свищов  

Решение № 412, с което Общински съвет -  Свищов приема 

изменение на Наредба за реда за учредяване и упражняване 

правата на общината в публични предприятия и търговски 

дружества с общинско участие в капитала, гражданските 

дружества по Закона за задълженията и договорите и 

сдружения по Закона за юридическите лица с нестопанска цел. 

105. Свищов  

Решение № 413, с което Общински съвет -  Свищов приема 

изменение на Наредба за условията и реда за разкопаване на 

елементи на техническата инфраструктура на територията на 

община Свищов. 

106. Свищов  

Решение № 414, с което Общински съвет -  Свищов приема 

изменение на Наредба за определяне обема на животновъдната 

дейност и местата за отглеждане на селскостопански животни 

на територията на община Свищов. 

107. Свищов  

Решение № 415, с което Общински съвет -  Свищов приема 

изменение на Наредба за реда и условията за безвъзмездно 

ползване на общинската спортна база от спортни клубове в 

Община Свищов. 

108. Свищов  

Решение № 416, с което Общински съвет -  Свищов приема 

изменение на Наредба за условията и реда за субсидиране на 

дейностите на спортните организации в Община Свищов. 

109. Свищов  

Решение № 417, с което Общински съвет -  Свищов приема 

изменение на Наредба за условията и реда за записване, 

отписване и преместване на деца в общинските детски градини 

на територията на община Свищов.  

110. Горна Оряховица 

Решение № 665, с което Общински съвет - Горна Оряховица 

приема на първо четене Наредба за организация и безопасност 

на движението и за реда и условията за паркиране на пътните и 

моторните превозни средства на територията на община Горна 

Оряховица. 

111. Горна Оряховица 

Решение № 726, с което Общински съвет - Горна Оряховица 

приема на първо четене Наредба за осигуряване и опазване на 

обществения ред на територията на община Горна Оряховица. 

112. Горна Оряховица 

Решение № 727, с което Общински съвет - Горна Оряховица 

приема на първо четене Наредба за организацията на работа и 

условията за отглеждане в Общински приют за 

безстопанствени кучета на Община Горна Оряховица. 

113. Горна Оряховица 

Решение № 728, с което Общински съвет - Горна Оряховица 

приема Наредба за изменение и допълнение на Наредба за реда 

и условията за отпускане на финансова помощ за новородено 

или осиновено до трето дете включително на територията на 

Община Горна Оряховица. 

114. Горна Оряховица 

Решение № 729, с което Общински съвет - Горна Оряховица 

приема Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за 

определянето и администрирането на местните такси и цените 

на услугите в Община Горна Оряховица, съгласно чл. 9 от 

ЗМДТ. 
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115. Златарица  

Решение № 265, с което Общински съвет - Златарица приема 

Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 5 за 

осъществяване на стопанската дейност на Община Златарица 

чрез търговски дружества с общинско участие в капитала, за 

участието на общината в граждански дружества и в сдружения 

с нестопанска цел. 

116. Златарица  

Решение № 266, с което Общински съвет - Златарица приема 

Наредба №15 за символите, почетните звания и наградите на 

Община Златарица. 

117. Златарица  

Решение № 267, с което Общински съвет - Златарица приема 

Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 10 за 

насърчаване на инвестициите с общинско значение в община 

Златарица и издаване на сертификати клас В. 

118. Полски Тръмбеш 

Решение № 256, с което Общински съвет – Полски Тръмбеш 

приема изменение и допълнение на Правилника за 

организацията и дейността на Общинско предприятие 

„Стопански дейности“. 

119. Горна Оряховица 

Решение № 764, с което Общински съвет – Горна Оряховица 

приема на второ четене Наредба за осигуряване и опазване на 

обществения ред на територията на община Горна Оряховица. 

120. Горна Оряховица 

Решение № 765, с което Общински съвет – Горна Оряховица 

приема на второ четене Наредба за организацията на работа и 

условията за отглеждане в Общински приют за 

безстопанствени кучета на Община Горна Оряховица. 

121. Горна Оряховица 

Решение № 766, с което Общински съвет – Горна Оряховица 

приема на второ четене Наредба за организация и безопасност 

на движението и за реда и условията за паркиране на пътните и 

моторните превозни средства на територията на община Горна 

Оряховица. 

122. Стражица 

Решение № 376, с което Общински съвет - Стражица приема 

Наредба за опазване на обществения ред, безопасността на 

движението и сигурността на гражданите на територията на 

община Стражица. 

123. Стражица 

Решение № 395, с което Общински съвет – Стражица приема 

Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за 

определянето и администрирането на местните такси и цени на 

права и услуги на територията на община Стражица. 

124. Павликени  

Решение № 406, с което Общинсщи съвет - Павликени приема 

Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за реда за 

придобивне, управление и разпореждане с общинско 

имущество. 

125. Горна Оряховица 

Решение № 803, с което Общински съвет – Горна Оряховица 

приема Проект на Наредба за изменение и допълнение на 

Наредбата за определянето и администрирането на местните 

такси и цените на услугите в Община Горна Оряховица, 

съгласно чл. 9 от ЗМДТ. 
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126. Велико Търново 

Решение № 691, с което Общински съвет – Велико Търново 

приема изменение и допълнение на Правилник за финансово 

подпомагане на изследвания и процедури, свързани с лечение 

на безплодие на семейства и лица, живеещи на семейни начала 

с репродуктивни проблеми на територията на Община Велико 

Търново. 

127. Елена 

Решение № 105, с което Общински съвет - Елена приема 

Наредба за изменение и допълнение в Наредба за 

определянето и администрирането на месните такси и цени на 

услуги на територията на община Елена. 

128. Лясковец 

Решение № 301, с което Общински съвет - Лясковец приема 

Правилник за дейността на фонд „Култура“ от бюджета на 

Община Лясковец. 

129. Лясковец 

Решение № 302, с което Общински съвет - Лясковец приема 

Правилник за отпускане на финансова помощ от Община 

Лясковец за лечение на семейства и лица, живеещи на семейни 

начала с репродуктивни проблеми. 

130. Златарица  

Решение № 322, с което Общински съвет - Златарица приема  

изменение и допълнение на Наредба №1 за опазване на 

обществения ред, държавната, общинската и частната 

собственост и околната среда в община Златарица. 

131. Златарица  

Решение № 323, с което Общински съвет - Златарица приема  

изменение и допълнение на Наредба за реда и начина на 

ползване на дървесина, и извършване на сечи, 

нерегламентирани от Закона за горите. 

132. Павликени  

Решение № 420, с което Общински съвет – Павликени приема 

Наредба за условията и реда за записване, отписване и 

приемане на деца в общински детски градини и училища на 

територията на община Павликени. 

133. Лясковец 

Решение № 313, с което Общински съвет - Лясковец приема 

Наредба за осигуряване и поддържане на обществения ред в 

Община Лясковец. 

134. Лясковец 

Решение № 314, с което Общински съвет - Лясковец приема 

Наредба за управление на дейности по отпадъците на 

територията на Община Лясковец. 

135. Павликени  

Решение № 429, с което Общински съвет - Павликени приема 

Наредба за определянето и администрирането на местните 

данъци, такси и цени на услуги, представяни от Община 

Павликени.   

136. Златарица  

Решение № 328, с което Общински съвет - Златарица приема 

Наредба № 17 за управлението и вътрешния ред в гробищните 

паркове, условията и реда за погребално-обредната дейност, 

ползването и благоустрояването на гробните места и 

свързаните с тази дейност услуги на територията на община 

Златарица. 

137. Велико Търново 

Решение № 787, с което Общински съвет – Велико Търново 

приема изменение на Наредбата за символите и наградите на 

Община Велико Търново. 

138. Горна Оряховица Решение № 871, с което общински съвет - Горна Оряховица, 
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приема Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за 

определянето и администрирането на местните такси и цените 

на услугите в Община Горна Оряховица, съгласно чл. 9 от 

ЗМДТ. 

139. Стражица 

Решение № 457, с което Общински съвет - Стражица приема 

Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за реда на 

придобиване, управление и разпореждане с общинско 

имущество. 

140. Златарица  

Решение № 337, с което Общински съвет - Златарица приема 

Етичен кодекс на общинските съветници от Общински съвет 

Златарица за мандат 2023-2027 година. 

141. Горна Оряховица 

Решение № 916, с което общински съвет - Горна Оряховица, 

изменя  

Правилника за организацията и дейността на Общинския съвет 

- Горна Оряховица, неговите комисии и взаимодействието му с 

общинската администрация. 

142. Павликени  

Решение № 454, с което Общински съвет - Павликени приема 

Правилник за изменение и допълнение на Правилник за 

организацията и дейността на Общински съвет – Павликени, 

неговите комисии и взаимодействието му с общинската 

администрация. 

143. Велико Търново 

Решение № 826, с което Общински съвет - Велико Търново 

приема изменение и допълнение на Наредбата за определянето 

и администрирането на местните такси и цени на услуги на 

територията на Община Велико Търново.  

144. Велико Търново 

Решение № 827, с което Общински съвет - Велико Търново 

изменение и допълнение на Наредбата за реда за спиране, 

престой и паркиране на пътни превозни средства на 

територията на град Велико Търново. 

145. Свищов  

Решение № 562, с което Общински съвет - Свищов приема 

изменение на Наредба за управление на отпадъците на 

територията на община Свищов. 

146. Горна Оряховица 

Решение № 934, с което Общински съвет - Горна Оряховица,  

приема Наредба  за  изменение  и  допълнение  на  Наредбата  

за определянето и администрирането на местните такси и 

цените на услугите в Община Горна Оряховица, съгласно чл. 9 

от ЗМДТ. 

147. Лясковец  

Решение № 348, с което Общински съвет - Лясковец приема 

изменение на Правилник за отпускане на финансова помощ от 

Община Лясковец за лечение на семейства и лица, живеещи на 

семейни начала с репродуктивни проблеми. 

148. Лясковец  

Решение № 355, с което Общински съвет - Лясковец приема 

Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за 

определянето и администрирането на местните такси и цените 

на услугите в Община Лясковец, съгласно чл. 9 от ЗМДТ. 

 

От извършената проверка е установено, че 11 решения са незаконосъобразни и 

същите са върнати със заповед на Областен управител на област Велико Търново за 

ново обсъждане на съответния общински съвет. 
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Върнатите за ново обсъждане решения са разгледани своевременно в 

законоустановените срокове от oбщинските съвети, като са предприети действия за 

тяхното изменение, допълнение или отмяна, при съобразяване с изложените от 

областен управител мотиви. 

През 2025 г. от страна на Областния управител на област Велико Търново не са 

подавани жалби до Административен съд – Велико Търново срещу решения на 

общинските съвети в областта. В резултат на това не са образувани административни 

съдебни производства по оспорване на актове на органите на местното самоуправление. 

По жалба на областния управител на област Велико Търново срещу Решения 

№№ 436 и 437 по Протокол № 17 на Общински съвет – Горна Оряховица от редовно 

заседание, проведено на 31.10.2024 г., е образувано административно дело № 971/2024 

г. по описа на Административен съд – Велико Търново. С посочените решения 

Общинският съвет, в качеството си на Общо събрание на „Индустриален парк – 

Ряховец“ ЕАД, е дал съгласие за безвъзмездно учредяване на право на строеж върху 

поземлени имоти – собственост на дружеството, при липса на правни основания и при 

допуснати нарушения на законоустановената процедура по приемането им. 

Предложенията за вземане на решенията са внесени в нарушение на законовите 

изисквания, като не са представени данни и доказателства относно начина, по който 

уведомленията за инвестиционни намерения на „КЛИО КОМЕРС – ТБ“ ЕООД и 

„СОЛАРЕМ ДОМ“ ООД са доведени до знанието на председателя на Общински съвет – 

Горна Оряховица. С решение Административен съд – Велико Търново е отменил 

Решения №№ 436 и 437 като незаконосъобразни. 

В законоустановения срок срещу съдебния акт е подадена касационна жалба от 

Общински съвет – Горна Оряховица, по която е образувано касационно 

административно дело № 2/11.06.2025 г. 

7.2. Подобряване на отчетността и координацията на териториалните звена 

на изпълнителната власт. 

През 2025 години в Областна администрация Велико Търново не са постъпвали 

жалби срещу незаконосъобразни актове, действия или бездействия на органите на 

местната администрация, поради което Областен управител на област Велико Търново 

не е отменял административни актове на кметовете на общини, включени в състава на 

област Велико Търново. 

7.3. Контрол за законосъобразност на заповеди на органите на местна 

администрация 

През 2025 г. е подадена жалба срещу Заповед № РД 22-371/24.02.2025 г. на 

Кмета на община Велико Търново, с която е определен спечелилият участник в 

проведения публично оповестен конкурс за отдаване под наем на имот – публична 

общинска собственост, представляващ язовир „Вареника“, находящ се в землището на 

с. Ново село, община Велико Търново, с обща площ 60 169 кв. м., актуван с АПОС № 

6594/28.08.2018 г.  

След извършения контрол за законосъобразност, Областният управител на 

област Велико Търново не е упражнил правомощието си по отмяна на Заповед № РД 

22-371/24.02.2025 г. на Кмета на Община Велико Търново, тъй като не са установени 

нарушения на материалния и процесуалния закон. 

7.4. Разглеждане на жалби, сигнали и предложения от граждани и 

юридически лица 

През 2025 г. в Областна администрация – Велико Търново са постъпили 86 

жалби, сигнали и предложения от граждани и юридически лица по общия ред. По 

всички постъпили документи са образувани административни преписки, които са 

разгледани в законоустановените срокове и по същество. В рамките на своята 

компетентност Областният управител на област Велико Търново е изискал извършване 

на проверки от съответните компетентни институции, както и предоставяне на 
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становища и информация относно предприетите действия. За резултатите от 

извършените проверки жалбоподателите са уведомявани своевременно. 

Анализът на постъпилите жалби и сигнали показва, че най-често те са свързани с 

проблеми, касаещи нарушено водоснабдяване, нерегламентирано изхвърляне на битови 

отпадъци, влошено състояние на пътни участъци от републиканската пътна мрежа, 

наличие на безстопанствени кучета, замърсяване на атмосферния въздух, сгради, 

създаващи риск за живота и здравето на гражданите, както и други въпроси от 

обществен характер. 

Комисия по чл.7а от УПОА: 

Дейността на Комисията по предложенията и сигналите на граждани, 

организации и омбудсмана, наричана за краткост Комисията, е насочена към 

разглеждане на постъпили предложения и сигнали, свързани с дейността на 

териториалните звена на министерствата и на другите административни структури, 

които осъществяват административно обслужване, както и с дейността на органи и 

организации, предоставящи обществени услуги на територията на областта. 

Комисията се ръководи от основните принципи на законност, истинност, 

равенство, самостоятелност и безпристрастност, независимост и прозрачност и е в 

съответствие с Устройствения правилник на областните администрации и на 

Административнопроцесуалния кодекс. 

Комисията е сформирана със Заповед № РД 04-40/13.05.2011 г. на Областен 

управител на Област Велико Търново. През 2025 г. е променен състава на Комисията на 

основание Заповед № РД-01-05-78/24.10.2025 г. на Областен управител – Велико 

Търново. Към настоящия момент председател на Комисията е заместник областен 

управител на област Велико Търново. 

През 2025 год. Комисията е провела 7 редовни и 2 извънредни заседания и са 

разгледани 27 жалби и 7 сигнала. Същите са насочени срещу действия/бездействия  на 

общини, териториални структури на изпълнителната власт, организации, предоставящи 

услуги на територията на областта, нарушаване на обществения ред и др. 

Неприключени за 2025 г. остават 4 броя преписки, които се отнасят до неправомерно 

изорани полски пътища, свлачищни процеси, проблеми с обществен транспорт и 

бездействие на общинска администрация. Същите са разгледани на последното 

заседание от Комисията по чл. 7а УПОА, проведено на 16.12.2025 г. Разгледани са по 

същество фактите и обстоятелствата по изложените проблеми. Текат проверки и се 

изчакват становища от кметовете на общини и компетентните органи. 

Всяка жалба и/или сигнал са разглеждани по отделно и са вземани съответните 

решения, в съответствие с действащата нормативна уредба и правомощията на 

Областен управител. За всяко заседание е изготвен протокол с взетите решения и е 

посочен служителя, отговорен за изпълнението на съответното решение. 

Всяка разгледана жалба/сигнал от Комисията е описана с номер на жалбата или 

сигнала, подател и адрес, относно какво се отнася, отговорен служител, сезиран 

компетенстен орган, предприети мерки. 

За проблемите посочени в жалбите и сигналите Областен управител на област 

Велико Търново е изисквал извършване на проверки и предоставяне на становища от 

компетентните органи – Кметове на общини; ОДМВР – Велико Търново; ОДБХ – 

Велико Търново; РЗИ – Велико Търново; ВиК „Йовковци“ - Велико Търново; РДГ- 

Велико Търново и други, като своевременно е уведомявал жалбоподателите за 

предприетите действия по решаване на поставените въпроси. 

Разглежданите през 2025 г. жалби и сигнали са свързани с различни проблеми. 

Сред тях са нерегламентирани сметища, затруднен достъп до частни имоти и натровени 

ловни кучета по време на ловен излет. Сигнали са подадени и за самосрутваща се 

сграда, наводнени апартаменти вследствие на строителни дейности по проект за 

саниране на жилищни сгради, както и за промяна на дворищна регулация и назначаване 
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на кметски наместник. Други жалби се отнасят до инвестиционни намерения, като 

изграждане на фотоволтаичен парк и разширение на съществуваща птицеферма, 

промяна в разпределението на паркоместа, нарушено водоснабдяване в животновъдни 

имоти и др. Образувани са административни преписки. Комисията е излизала с 

предложения и е вземала решения за извършване на проверки и предоставяне на 

становища от кметовете на общини. В много от случаите е искано и съдействие от 

ОДМВР – Велико Търново, като Областен управител е уведомяван за образувани 

досъдебни производства. 

Като жалби и сигнали с обществено значим интерес през отчетния период могат 

да бъдат откроени: постъпили жалби от г-жа Росица Георгиева и г-н Божидар Георгиев, 

свързани с инвестиционно намерение за разширяване дейността на фирма за 

съхранение на химически продукти, азотни торове и препарати за растителна защита в 

жилищен район на територията на гр. Горна Оряховица. Сигнал от Омбудсмана на 

Република България и жалби от народния представител г-н Ангел Янчев (ПП 

„Възраждане“) и от Сдружение „Ти решаваш“, относно изграждане на фотоволтаичен 

парк върху земеделска земя в землището на община Сухиндол, както и сигнал от 

Омбудсмана на Република България, касаещ разширяването на съществуваща 

индустриална ферма за стокови кокошки носачки в промишлената зона на гр. Дебелец. 

На 24.04.2025 г. на среща с Областния управител на област Велико Търново 

присъстваха жители на гр. Горна Оряховица, изразили притеснения относно 

разширяването на фирма за производство на препарати за растителна защита, което би 

довело до застрояване на част от паркинга им и използването му за складиране на 

химически и азотни торове. В резултат на изразените по време на срещата опасения, г-

жа Росица Георгиева и г-н Божидар Георгиев депозираха жалби относно Обявление № 

7 от 12.03.2025 г. за изработен Проект за частично изменение (ЧИ) на Подробен 

устройствен план (ПУП) – План за регулация (ПР), предвиждащ промяна на 

дворищната регулация между УПИ VIII и УПИ VII в кв. 184 по ПР на гр. Горна 

Оряховица във връзка с бъдещите инвестиционни намерения на „АГРОВЕТФАРМ“ 

ЕООД. 

С оглед на подадените жалби и за да се гарантира съответствие с нормативната 

уредба, Комисията по чл.7а от УПОА реши да изиска становища от Кмета на Община 

Горна Оряховица, РИОСВ – Велико Търново, РЗИ – Велико Търново, „ВиК - 

Йовковци“ – Велико Търново, ОДБХ – Велико Търново, Областна дирекция на МВР – 

Велико Търново и Регионален отдел „Национален строителен контрол“ – Велико 

Търново. Констатирано бе, че на заседание на Експертен съвет по устройство на 

територията (ЕСУТ) към Община Горна Оряховица, проведено на 17.04.2024 г., е 

разгледан Проектът за частично изменение на ПУП – План за регулация. След анализ 

на възраженията на жалбоподателите, оценка за съответствие с градоустройствените 

показатели и изразените експертни мнения, ЕСУТ взема Решение № 6, с което не се 

приема проектът, а  процедурата за частично изменение на ПУП е прекратена. 

През месец май 2025 г. в Областна администрация – Велико Търново постъпиха 

сигнал и жалби от различни заинтересовани страни (сигналът от Омбудсмана на 

Република България; последван от жалби на народния представител г-н Ангел Янчев от 

ПП „Възраждане“ и от Сдружение „Ти решаваш“) срещу инвестиционното намерение 

на „Уаби-Саби Алфа“ ООД за изграждане на фотоволтаичен парк върху земеделска 

земя в землището на община Сухиндол. 

Основният проблем, изложен в сигнала и жалбите, е за извършени незаконни 

дейности върху земеделски територии, които са част от проекта за изграждане на 

фотоволтаичен парк. Според жалбоподателите, в имотите, обект на инвестиционния 

проект, са били извършвани дейности по почистване и обезлесяване на терените без 

необходимите разрешителни, като съществува опасност от нарушение на екологичните 

норми и застрашаване на природните ресурси. 
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Същите са разгледани на редовно заседание на Комисията по чл.7 от УПОА, 

която е изискала извършване на проверка от РИОСВ – Велико Търново и РДГ – Велико 

Търново. След проведени проверки на терен е установено, че на част от имотите, обект 

на проекта, са извършени дейности по премахване на горско дървесна растителност и 

заравняване на терена, без издадено необходимото разрешение за сеч. Въз основа на 

тези констатации и за да се осигури спазването на екологичните норми е издадено 

предписание за спиране на всички дейности по почистване и обезлесяване в обхвата на 

проекта, докато не приключат всички екологични процедури.  

Същевременно, всички заинтересовани страни – включително местната власт и 

институциите, бяха уведомени за предприетите мерки, а проектът за изграждане на 

фотоволтаичен парк беше спрян. 

На 03.10.2025 г., по време на изнесена приемна на Омбудсмана на Република 

България в община Велико Търново, представители на сдружение „За Дебелец“ 

изразиха недоволство относно инвестиционно предложение за разширяване на 

съществуваща индустриална птицеферма за стокови кокошки носачки в промишлената 

зона на гр. Дебелец. В резултат на изразените опасения Омбудсманът сезира Областния 

управител на област Велико Търново за предприемане на съответните действия. По 

сигнала е образувана административна преписка, като са изискани становища от 

РИОСВ – Велико Търново и ОДБХ – Велико Търново. 

От извършените проверки е установено, че инвестиционното предложение е 

преминало задължителната процедура по ОВОС и е одобрено с решение № ВТ-2-

4/29.08.2025 г. на директора на РИОСВ – Велико Търново. В хода на процедурата са 

проведени консултации с компетентните институции, включително ОДБХ и РЗИ – 

Велико Търново, както и заседание на Експертния екологичен съвет, без да бъдат 

констатирани нормативни или административни пречки за реализацията на проекта, 

включително по отношение на биосигурността и концентрацията на животни. 

От информацията, предоставена от ОДБХ – Велико Търново, е видно, че 

птицефермата в гр. Дебелец функционира от 2016 г. и през годините е преминала през 

няколко етапа на разширение – от първоначален капацитет от 60 000 кокошки до 

настоящ капацитет от около 600 000 птици, включително подрастващите. Всяко 

разширение е било съпроводено с прилагане на мерки за биосигурност с цел 

предотвратяване на заразни заболявания. ОДБХ – Велико Търново е заявила, че не 

възразява срещу разширяването на птицефермата, при условие че са спазени всички 

изисквания към птицевъдните обекти, регламентирани в Наредба № 44. 

По предложенията и сигналите, които са извън правомощията на Областен 

управител, същите са изпратени до компетентните органи за извършване на проверки и 

предприемане на съответните действия от тяхна страна с цел постигане на ефективно 

административно обслужване на граждани и организации. 

Всички решения на Комисията са обявени на Интернет страницата на Областен 

управител на Област Велико Търново, http://www.vt.government.bg/,  раздел съвети и 

комисии. 

 

VIII. Подобряване на координацията и взаимодействието между компетентните 

институции, работещи по противодействие на корупцията 

8. Национална стратегия за превенция и противодействие на корупцията 

(2021 - 2027 г.) Пътна карта за изпълнение на националната стратегия 

Национална програма за развитие „България 2030“., Противодействие на 

тероризма, организираната престъпност и корупцията и създаване на нов ред за 

преследване на корупцията и противодействие на престъпността. 

8.1. Изпълнение на нормативни задължения по ЗПК.  
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В администрацията е създадена организация гражданите да подават сигнали за 

корупция, лошо управление или злоупотреба с власт, като през 2025г. сигнали в тази 

насока не са постъпвали. 

През 2025г. в изпълнение на задълженията, произтичащи от Закона за 

противодействие на корупцията /ЗПК/, пред органа по назначаване, а именно Областен 

управител, са подадени общо 28 броя декларации по чл. 49, ал. 1 от ЗПК, както следва: 

• Декларации за несъвместимост по чл. 49, ал. 1, т. 1 от ЗПК – 4 броя 

декларации;  

• Декларации за имущество и интереси по чл. 49, ал. 1, т. 2 от ЗПК - 24 броя 

декларации; 

Задължените лица по ЗПК в Областна администрация - Велико Търново, които е 

следвало да подадат декларация за имущество по чл. 49, ал. 1, т. 2 от ЗПК за 2025г. в 

срок до 15 май 2025г. са 21 на брой.  

В изпълнение на разпоредбата на чл. 3, ал. 8 от Наредбата за организацията и 

реда за извършване на проверка на декларациите и установяване конфликт на интереси, 

със Заповед № РД 01-05-11/10.03.2025 г. на Областен управител на област Велико 

Търново е сформирана комисия за проверка на декларациите за имущество и интереси 

по чл. 49, ал. 1 от ЗПК. В изготвеният от комисията доклад за извършената проверка на 

подадените от задължените лица декларации през 2025г. е констатирано, че всички 

задължени лица са подали изискуемите декларации в срок. 

В администрацията през отчетния период не са постъпвали сигнали по реда на 

чл. 6 ал. 1 от Наредбата за организацията и реда за извършване на проверка на 

деклрациите и за установяване на конфликт на интереси. 

 

 8.2. Създаване на условия за превенция и противодействие на корупцията. 

През 2025 г. дейността на Областна администрация Велико Търново се извършва 

в условията на прозрачност при предоставянето на публичните услуги и при 

осъществяването на управленските функции. 

Предоставянето на административни услуги от страна на Областна 

администрация Велико Търново се извършва на принципа „едно гише”, като по този 

начин е лимитиран прекия контакт между потребителя на услугата и служителя, който 

я предоставя. Това ограничава риска от осъществяване на корупционни действия.  

През годината няма постъпили сигнали за корупционни действия до Областния 

обществен съвет за превенция и противодействие на корупцията в област Велико 

Търново. 

На 15.12.2025 г. Съветът проведе разширено заседание, на което бяха 

идентифицирани ключови рискове от измами с евро и кибератаки, анализирани бяха 

инциденти, набелязаха се конкретни действия за предотвратяване на злоупотреби и се 

очертаха основните предизвикателства пред бизнеса, които се отнасят до борба с 

измамите, свързани с евро и управление на трудностите при въвеждането на еврото 

като официална валута в Република България. В резултат на това беше изискана 

информация относно предприетите и планирани действия от страна на общинските 

администрации, насочени към информиране и подпомагане на населението, особено в 

малките населени места и сред социално уязвимите групи. На база получената 

информация беше изготвен анализ, с който са запознати Министър-председателя на 

Република България и Министъра на финансите. 

Създадена е среда на обществена нетърпимост към корупцията, като за целта на 

входа на административната сграда е поставена кутия за сигнали за корупция и в сайта 

на администрацията и в центъра за административно обслужване е на разположение 
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анкетно проучване за мнението на гражданите по въпроса за корупцията в публичните 

институции. 
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